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Agricultura de stat 
pe făgașul eficienței

economice maxime
Aplicarea măsurilor adoptate de Plenara C.C. al P.C.R., din martie 1967. privind îmbunătă­țirea conducerii, planificării, fi­nanțării și organizării gospodă­riilor agricole de stat, acțiu­ne complexă, a cărei desfășura­re continuă, s-a materializat, pînă în momentul de față, în prefaceri structurale, în îmbu­nătățirea evidentă a activității economice, în rezultate superi­oare celor din perioada anteri­oară.In răstimpul care a trecut, pe temelia experienței acumulate prin crearea primelor ferme și întreprinderi agricole de stat s-a procedat, din mers, la gene­ralizarea noii forme organiza­torice. Au fost astfel create 2560 ferme cuprinse în 343 în­treprinderi agricole de stat. Noul cadru organizatoric, pune­rea în practică a principiilor îmbunătățite de conducere, pla­nificare șl finanțare, lărgirea competențelor și răspunderii șefilor de fermă pentru buna desfășurare a producției, trece­rea unui mare număr de spe­cialiști la conducerea directă a producției, simplificarea eviden­ței și formularisticii, sporirea cointeresării materiale — tot acest ansamblu de măsuri de­termină un substanțial progres în agricultura de stat.Proiectul de Directive ale C.C. al P.C.R. cu privire la per­fecționarea conducerii și plani­ficării economiei naționale — document de o covîrșitoare semnătate, pe care partidul l-a supus dezbaterii publice — dă răspunsuri clarvăzătoare, pro­fund realiste, Ia o scrie de pro-

Ing. Triță Fănițâ
secretar general în Consiliul

Superior al Agriculturii

în-

bleme de interes major care vizează întreaga economie na­țională, respectiv și agricultura de stat.Una dintre acestea este creș­terea eficienței investițiilor. După cum se știe, statul inves­tește fonduri considerabile pen­tru dezvoltarea și moderniza­rea bazei materiale a agricul­turii. Pentru agricultura de stat sînt prevăzute, în actualul cin­cinal, investiții în valoare de peste 13 miliarde lei. Experien­ța de pînă acum ne-a demons­trat cît se poate de convingă­tor că înscrierea obiectivelor de investiții în plan, fără a asigu­ra în prealabil întreaga docu­mentație, inclusiv proiectele de execuție, atrage după sine un șir de greutăți și neajunsuri care exercită o influență nega­tivă asupra eficientei fondurilor cheltuite.De aceea, considerăm că este cît se poate de binevenită pre­cizarea din Proiectul de Direc­tive potrivit căreia, în viitor se va înlătura practica de a se în­scrie în planurile anuale inves­tiții pentru care nu sînt întoc­mite proiectele de execuție. Pentru orice lucrare, dar mai cu seamă pentru cele mai im­portante, documentația tehnică și proiectele de execuție trebuie pregătite cu cel puțin' un an înainte de începerea execuției

lor, astfel Incit să devină po­sibilă asigurarea prin plan, la timp și pe baze reale, a mate­rialelor, utilajelor și a celorlal­te condiții necesare.Proiectul de Directive subli­niază și necesitatea de a se ac­ționa mai hotărit pentru intro­ducerea in agricultură a cuceri­rilor științei agricole și a expe­rienței înaintate, pentru spori­rea substanțială a producției.
(Continuare în pag. a 3-a)1.

în pag. a 3-a:

Un barometru 
al cererii cumpărătorilor

Sarcinile de cooperare 
ale uzinelor să fie 
precizate prin plan

în domeniul cercetării 
medicale paralelismele 
pot fi evitate

® Din. propunerile 
participanților la dezbateri

Calculator
electronic
în sprijinul
activității

de cercetare
științifică

CRAIOVA (Agerpres). — La 
Uzina „Electroputere" din Cra­
iova a fost pus în funcțiune un 
calculator electronic destinat 
activității de cercetare științifi­
că. El se utilizează la modelarea 
matematică a diferitelor feno­
mene ce au loc în domeniul 
funcționării mașinilor electrice 
rotative, transformatoarelor de 
forță și aparatajelor, precum și 
la rezolvarea unor probleme de 
proiectare ți de cercetare a pro­
duselor fabricate în uzină.

Pe șosele - 
în prag 

de iarnăMai mult ca în orice ano­timp, asigurarea condițiilor normale de circulație pe șose­lele țării necesită în acest se­zon un plus de operativitate, împotriva eventualilor ina­mici albi ai șoselelor, Direc­ția generală a drumurilor din Ministerul Transporturilor Auto, Navale și Aeriene a pre­gătit aproape 900 de autofre- ze, buldozere, autogredere, tractoare rutiere cu lamă, au- topluguri etc. D.G.D. a orga­nizat anul acesta 204 baze de dezăpezire, veritabile • puncte de urgență; dotate cu1
(Continuare în pag. a 5-a)

încheierea convorbirilor dintre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu

și tovarășul Luis CorvalanLuni la amiază s-au înche­iat convorbirile dintre tova­rășul Nicolae Ceaușescu, se­cretar general al C.C. al P.C.R., și tovarășul Luis Cor­valan, secretar general al C.C. al P.C. din Chile.A participat tovarășul Mi­hai Dalea, secretar al C.C. al P.C.R.în cursul convorbirilor a avut loc o informare reci­procă în legătură cu activita­tea celor două partide, pre­cum și un schimb de vederi privind unele probleme ale situației internaționale actu­ale și mișcării comuniste și muncitorești.

Convorbirile au într-o atmosferă șeăscă, de prietenie gere reciprocă.
★In aceeași zi, Nicolae Ceaușescu dejun în cinstea Luis Corvalan și a soției sale.Au participat tovarășii Alexandru Drăghicî și Paul Niculescu Mizil, membri ai Comitetului Executiv, al Pre­zidiului Permanent, secretari ai C.C. al P.C.R.. Mihai Dalea, secretar al C.C. al P.C.R.Dejunul a avut loc într-o atmosferă caldă, tovărășească.

decurs tovără- și înțele-
tovarășul a oferit un tovarășului
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trice de termoficare de 
Borzești s-a terminat 
peste o lună înainte de 
men montajul primului 
boagregat de 200 MW. 
vântul cîștigat a permis 
cerea neîntîrziată la 
crările de izolații și automa­

tizare.Foto : NICU VASILE

ACTUALITATEA 
INTERNAȚIONALĂ

Congresul Asociației
Franța - România

MOMENTELE
Împlini

La data aceasta, Pavel Oțet excavează împreună cu bri­
gada sa galeria care asigură accesul principal spre centrala 
subterană de la Ciunget. Este în avans cu mai bine de o lună 
față de plan. Munții Lotrului reprezintă în geografia propriei 
sale meserii o etapă, la ora aceasta, ultima. Dar pînă cînd ? 
Pînă cînd va fi nevoie, probabil, ca Pavel Oțet și tovarășii 
de brigadă să-și poarte măiestria, dîrzenia, însuflețirea pe 
alt mare șantier, să învingă alte greutăți.

O VIAȚĂ CARE

NU SE IROSEȘTEDe fapt, ultimii douăzeci de ani din viața lui Pavel Oțet, adolescența și tinerețea lui în­treagă s-au petrecut cînd pe un

șantier cînd pe altul. începe

i

Rll

PARIS 27. — Coresponden­tul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite: La Hotel Lutetia din Paris s-au desfășurat du­minică lucrările Congresului Asociației organizat de-a 20-a teia.Franțois adjunct onorific la Institutul pedagogic național și director onorific la Ministerul Educa­ției Naționale — care a pre­zidat lucrările, — a arătat că asociația a organizat expozi­ții, colocvii, conferințe con­sacrate României, care s-au bucurat de succes. In conti­nuare au luat cuvîntul prof. Andre Langevin, vicepreșe­dintele Asociației, care a vor­bit despre progresele dezvol­tării economice, sociale și culturale ale României, și se­cretarul general al Asociației, Louis Vautier, care a prezen­tat un bilanț al acțiunilor desfășurate de asociație, pen­tru a face mai binecunoscută România în Franța. Prof. An­toine Lacassagne, membru al Academiei de Medicină, al A- cademiei de Științe și membru al Institutului Franței, a vor­bit despre relațiile de priete­nie stabilite între cadrele me­dicale din Franța și România, prof. Jean Hougonot — des­pre turism în România, prof. Louis Michel, titularul cate­drei de limba română la Uni­versitatea din Montpellier — despre studierea limbii româ­ne în Franța.în ședința de după-amiază a Congresului au fost aleși mem­brii noului Comitet director al Asociației și ai Comitetului său de onoare.In cuvîntul de închidere a lucrărilor, scriitorul Pierre Paraf, vicepreședinte a decla­rat că în cei 20 de ani de exis­tență a Asociației, nici o dată prietenia franco-română nu a avut condiții de dezvoltare atît de favorabile ca acum și că progresele apreciabile obținute în relațiile dintre cele două țări în toate domeniile vor în­registra succese mai mari.

Franța-România, cu prilejul celei aniversări a aces-Chagot, director
disputau, în această luptă dîrză, primul loc la străpungerea ga­leriei. dar oricît era de acerbă lupta pentru primul loc, nicio­dată una sau alta dintre bri­găzi nu rămînea la o parte cînd celeilalte i se întîmpla o sur­pare sau o erupție. „în focul acestei munci titanice, acestei întreceri dîrze, continuă mai­strul, se perfecționează munca, se confruntă tot ce-al învățat, se călesc caracterele".— Sînt aceste momente ca­racteristice pentru a îmbogăți personalitatea unui om, consti­tuie ele surse de împlinire pe plan profesional și uman ? îl întrebăm.— Fără îndoială, răspunde Pavel Oțet. Iar astfel de mo­mente sînt multe în viața noas­tră. Vedeți, șantierul este o școală permanentă și grea. Mi se pare că altă, parte nu te poți mai bine, nu-ți dai poți realiza și, mai mai ai de realizat.șantier, începi în fiecare zi o nouă luptă și nu te oprești pînă nu învingi. Cînd ți-ai atins țelul, unul din ele desigur, de­oarece a doua zi te așteaptă alte obstacole de învins, te simți mai priceput, mai bun, ai senzația foarte încurajatoare că ai mai adăugat ceva la ceea ce bun ai în tine, că ai mai în­vins ceva din ceea ce socotești că este o piedică în calea per­fecționării tale. Iar ceea ce îți dă cu adevărat aripi este cre­dința că nu ți-ai irosit viața. Și eu, unul, știu că nu mi-am iro­sit-o. Am învățat de la mulți, învăț mereu. învață și alții de la mine- Datorită acestui lucru, pe oriunde am lucrat, am lă­sat o părticică din munca mea.

LUCIA MANOLESCU 
M. IONIȚA

a învăța meseria la Bumbești-Li- vezeni, își continuă ucenicia la Salva Vișeu apoi vine la Bis­trița unde își desăvirșește pri­ceperea pe lingă Gavril Pgșca. Aici își asumă pentru prima oară răspunderea conducerii unei echipe de lucru. Era firesc să se îndrepte după aceea, spre Argeș. Escavează la baraj, ata­că galeria de la Valea cu Pești unde realizează recordul de înaintare, se angajează să lu­creze în galeria de , fugă 'pe tronsonul Rotunda, cea mai grea zonă subterană a hidro­centralei de pe Argeș.— Aici, mai mult decît ori­unde. povestește PAVEL OȚET, am simțit cît de mult trebuie să valorific din tot ceea ce învă­țasem pe alte șantiere- A fost un moment greu, poate cel mai greu pentru mine. Trebuia să dovedesc Tn ce măsură îmi per­fecționasem meseria, în ce mă­sură știam să lucrez științific, dacă vreți, calculat, precis, să conduc fără greș brigada, să stau față în față cu brigada de loc ușor de înfruntat, a lui Tu­dor Moraru.Intr-adevăr, în acele momen­te cînd muntele opunea o re­zistență îndîrjită. roca se um­fla ca o cocă, sfărîmînd armă­turile și inelele de beton, cînd surpările, viiturile de apă, erupțiile de noroi făceau inu­tile metodele clasice cunoscute în minerit, cînd se căutau so­luții noi, se experimentau me­tode noi, Pavel Oțet cu brigada lui își cîștiga palmă cu palmă înaintarea. Cele două brigăzi își (Gontinuare în vag. a 2-a)

GALAȚI

Macheta noului spital în construcfie la Galafi

Omul cu valiza
AȘA
O FI

FOST?

UNEI PROFESII

SPECIALIST

SIMION SAVEANU (Continuare în pag. a 5-a)
(Continuare în vag. a 5-a)(Continuare în pag. a 3-a)

Prima întrebare pe care

ÎN SINE"?

Oricît de savuros, grăbitul din cunoscuta baladă a lui 
Topîrceanu are o circulație redusă în climatul etic al so­
cietății noastre. Teama de-a se „fixa" este, în fond, aria 
singuratecului și cu greu putem accepta, chiar în unele 
împrejurări particulare ale vieții sale, pe omul voiajînd de 
colo pînă colo cu universul lăuntric comprimat într-un 
geamantan.

în ce-1 privește, inginerul Mi­hai Vartolomei posedă o astfel
GRAZIELA VTNTU

• Anul viitor se va da în funcțiune complexul de alimentare cu apă potabilă din surse subterane • In apropiere de stadionul „Dunărea" a început con­struirea celui mai mare spital din țară.
Aflat în plină dezvoltare . economică și edilitară, orașul' Galați pregătește și pentru anul viitor noi „premiere" care vor aduce un plus de fru­musețe și confort locuitorilor săi. Pentru a le cunoaște și a le putea împărtăși cititorilor noștri, ne-am adresat tovară­șului ADRIAN ȚIGĂNUȘ, vicepreședinte al Comitetului executiv al sfatului popular orășenesc.— Prima noutate — care interesează îndeaproape pe gălățeni — și-a început rela­tarea interlocutorul nostru ■— este aceea că ne străduim să terminăm anul viitor unul din obiectivele importante edili­tare și anume complexul de a- limentare cu apă potabilă, apă provenită din surse subterane. Este vorba de o aducțiune de la peste 50 km., mai precis din zona Călieni — Suraia, care, datorită studiilor și sondaje­lor tehnice efectuate, s-a a- juns Ia concluzia că e cea mai bună zonă de unde putem aduce apă potabilă. Construi­rea acestui complex, care va avea o capacitate de 25 000 metri cubi de apă pe zi, ne va ajuta să lichidăm dificultățile existente acum.Pentru a termina anul vii­tor conducta — și părerea mea este că ea ar putea fi dată in exploatare în septembrie 1968 — avem însă nevoie de un sprijin mai substanțial din partea Ministerului Industriei Construcțiilor, deoarece avan­sarea lucrărilor depinde de felul în care ne sînt reparti­zate tuburile necesare. La ora actuală, ne mai trebuie 20 km de tuburi, fabricile „Progre­sul" din București și cea de prefabricate din Craiova ră- mînînd în restanță, pînă azi, cu 6 km de tuburi. La aceasta

însă de-a dreptul intolerabilă sub aspect moral devine nesta­tornicia celui care își face ba­gajele — nu în cercul restrîns din jurul persoanei sale, ci în amplul perimetru al locului unde muncește. Atunci, gestul său do- bîndește rezonanțe sociale pro­funde. pentru că dăunează unui interes superior.
0 DIPLOMA 

ÎN LOCUL

o adresez inginerului Nicolae Ju­muga exprimă, de aceea, princi­pala nedumerire a oricărui om de la Combinatul de cauciuc Ji­lava :— De ce vreți să plecați ?Interlocutorul, un om în plină maturitate, șovăie. De două ori și-a formulat-o pînă acum ce­rerea de demisie, iar o dată a și dus-o la îndeplinire, revenind, apoi, în Combinat.— Știu eu ? — se frămîntă el. Mă gîndesc că, în altă parte, aș putea să-mi valorific mai de­plin cunoștințele de care dis­pun.Posibil. Totuși, a mai încer­cat o dată să-și împlinească nă­zuința, plecînd de la Combinat. Oare de ce n-a izbutit atunci ?Am în față procesul verbal al­unei ședințe de partid din luna/

februarie, consacrată discutării cazului comunistului Nicolae Jumuga, în momentul celei de-a doua demisii a sa. „Om care vrea să se căpătuiască", „atitu­dine ușuratecă față de sarcinile profesionale" — iată doar două din trăsăturile portretului său, așa cum îl vedeau comuniștii, criticîndu-1 pentru faptul că prima plecare din Combinat avusese mobiluri foarte perso­nale, legate de obținerea unei locuințe. Apoi s-a întors iar la Combinat, zicîndu-și că, oricum, aici tot are mai multe șanse de reușită. Și într-adevăr, a izbu­tit : a căpătat locuința din cota repartizată salariaților, pentru ca, la scurt timp după aceea, să ... demisioneze iar ! Nu vi se pare că, după această retrospec­tivă, nobila tendință de autode- pășire demarează de pe o treap­tă morală destul de scundă ?Biografia sa profesională ne oferă următoarele puncte de re­per : după ce, un timp a lucrat la o schelă petroliferă din îm­prejurimile Craiovei, a poposit pentru o vreme la Banca de in­vestiții din Capitală, după care s-a angajat la Combinat. Cu un „intermezzo" într-un sector de activitate culturală, încheiem un traseu de activitate pe cît de sinuos, pe atît de concludent pentru următorul comentariu, aparținînd lui Virgil Pascu, in- ginerul-șef al Combinatului:— Eu nu cred că inginerul Jn- muga corespunde prin formația sa de pînă acum necesităților reale ale Combinatului. Asta nu înseamnă, desigur, că nu posedă

un volum apreciabil de cunoș­tințe, dar — cum să vă spun ? — ele fac parte din categoria celor „de toate pentru toți". Noi l-am promovat în funcții de răs­pundere, cu speranța că va de­păși acea atitudine de „inter ră­tăcitor", total ineficace în cazul cadrului tehnic dintr-o fabrică.„Și-apoi, sincer să fiu, n-am mai văzut un film din luna sep­tembrie" — reia inginerul Ju- muga firul explicațiilor, alegînd una, cu nuanță melodramatică, din arsenalul celor strict perso­nale. Mă gîndesc însă la tonul stenic al unei convorbiri cu in­ginera Ioana Belcotă, care, so­ție și mamă, deopotrivă, a urcat aici neîntrerupt, de-a lungul ce­lor unsprezece ani de existentă a Combinatului, toate treptele perfecționării.— Serile ? Vin acasă, îmi fac o cafea și mă duc la cursurile de engleză ale Universității populare. Nu se poate să nu cu­noști bine cîteva limbi dacă vrei să progresezi în specialita­tea ce ți-ai ales-o.La urma urmelor, totul ține de felul cum îți gospodărești vi­ața. Dar parcă alt suflu capătă ea atunci cînd, în loc s-o încui în valiza strimtului interes per­sonal, diploma cîndva dobîndită la facultate, devine acea preți­oasă unealtă cu care îți croiești drumul unei profesii utile tutu­rora.

Aflîndu-mă la Iași și 
purtat de o curiozi­
tate lesne de înțeles, 

am urcat într-o zi pe lîngă 
Teatrul Național, apoi pe 
strada Mihail Eminescu, ca 
să vizitez „Bolta Rece’, 
așa, cum nu de prea multă 
vreme a fost refăcută. îmi 
stăruiau în minte aminti­
rile unor anecdote citite de 
mult, sau numai auzite, în 
legătură cu prezența în a- 
ceastă locantă a unor oa­
meni de cultură și artă, 
care au ridicat numele 
„Boitei Reci’, așa cum 
Goethe ridicase numele 
„Pivnițelor lui Auerbach’ 
din Leipzig, la nivelul unui 
punct de întîlnire unde, în 
cea mai bună dispoziție, 
alături de clondirele pline, 
erau vehiculate idei și 
probleme care au rămas 
în istoria creației, alături 
de glume și cancanuri in­
trate în biografia scrisă

AL. CORNESCU

foarte în nici o verifica seama ce ales, ce Aici, pe

Pescuitul a devenit o ramură industrială a economiei Mau- ritaniei, abia după obținerea independenței. în prezent. Ia Port-Etienne se desfășoară vaste lucrări de amenajare și construcții de instalații fri­gorifice pentru prelucrarea și conservarea peștelui. Astfel, rolul mineralier pe care îl are acest port va fi depășit în curînd de această nouă indus­trie în plină dezvoltare. Port- Etienne va deveni cel mai im­portant port de pe coasta a- tlantică a continentului afri­can în domeniul pescuitului, în imaginea de mai sus. ti­neri pescari mauritani își pre­gătesc uneltele înainte de ie­șirea în larg.
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ECRAN-

Emisiunile de artă
De-a lungul unei săptămîni 

te succed emisiuni ți emisiuni, 
mai bune, mai rele, ți cele 
in nici un fel, pe care nu te 
simți îndemnat să le vezi, 
despre care nu arzi de nerăb­
dare ca să scrii, emisiuni in­
diferente, ca formă ți ca 
efect. Astăzi vom 
urmărim care este 
siunilor de artă în programul 
unei săptămîni, ți cum este 
folosit acest extraordinar mij­
loc de popularizare — televi­
ziunea — în slujba artelor.

Artele plastice ți-au cuce­
rit prin regularitatea, dar mai 
ales prin calitatea prezentă­
rilor un loc de cinste în suita 
săptămînală. „De la Giotto l.a 
Brăncuși" — plimbare inteli­
gentă prin secole de creație — 
poate deveni model. Criticii 
de artă Petru Comarnescu, 
Ion Frunzetti, Dan Hăulică ți 
Eugen Schileru fac ca emi­
siunea să fie un itinerar lă­
muritor pentru incursiunea în 
profunzime pe teritoriul bo­
gatului domeniu. Pînă la noua 
emisiune „Curierul artelor" 
am fost însă lipsiți de pre­
zența comentariului critic 
despre noile expoziții. O lipsă 
ce a fost înlăturată prin cro­
nica din „Curier" dar, dat fi­
ind simultaneitatea 
patru expoziții, ar fi 
utilă o cronică bazată 
parație și incluzînd 
dinea manifestărilor 
Oricum, începutul este făcut I

Îndeajuns de privilegiată se 
poate socoti muzica în ceea ce. 
privește comentariul critic și 
date din istoria muzicii mai 
mult decît în ceea ce pri­
vește transmisiile, căci mu­
zica simfonică ocupă, de fapt 
doar un loc marginal. O ju­
mătate de concert duminica 
dimineața.

Librăriile sînt pline de cărți. 
Literatura ocupă un loc de 
seamă în viața de fiecare zi a 
oamenilor. In noianul de vo­
lume, comentariul selectiv 
este mai mult decît necesar. 
In șase zile de urmărit asiduu 
programele ne-am întîlnit cu 
două emisiuni literare: un 
„Album de poezie" foarte 
oarecare și un „Ecran literar", 
interesant prin personalitatea 
celor discutați sau intervie­
vați. Chiar dacă ultimul citat 
s-a dovedit de calitate, nu re­
nunțăm să susținem necesita­
tea criticii de îndrumare pen­
tru gustul telespectatorilor.

Dacă teatrul, prin „Studioul

încerca să 
locul eml-

li trei- 
fost mai 
pe corn- 
multitu- 
plastice.

mic", „Istoria teatrului ro­
mânesc", „Dicționarul de per­
sonaje", spectacole întregi ți 
„Curierul artelor" {și are un 
loc bine precizat ca intenții 
in programul de ansamblu al 
televiziunii, filmul rămîne o 
întristată Cenușăreasă în po­
fida marii sale audiențe la 
public. Cînd cu săptămîni fn 
urmă am văzut anunțată „Te- 
lecinemateca" am nutrit spe­
ranța, dovedită imediat de­
șartă că, în sfîrșit, marele 
public va avea prilejul să 
vadă capodoperele celei de-a 
7-a arte existente tn Arhiva 
Națională de Filme. Dar în 
loc de Eisenstein, Chaplin, 
Renoir sau mai apropiații 
Welles. Bresson, Bunuel (ți 
lista este imensă) ne-am po­
menit pe micul ecran cu niște 
melodrame, realizate de buni 
meseriași dar, să mărturisim 
cinstit, inutile pentru cultura 
cinematografică a telespecta­
torului, atîta timp cît marile 
creații îi sînt necunoscute, 
într-o vreme exista o foarte 
utilă „Cronică cinematogra­
fică" care a dispărut; moti­
vele ne sînt necunoscute. Și 
astfel, cea mai tînără dintre 
arte este reprezentată prin 
filme de-o îndoielnică valoare 
și filme mai recente, nici a- 
cestea nu totdeauna dintre 
cele mai bune. Poate dacă le 
mai amintim realizatorilor de 
programe cît era de lăudabilă 
inițiativa de prezentare a is­
toriei filmului (și de ce s-a 
oprit subit șl fără să epuizeze 
întinsul capitol ?). că la fel de 
necesar ni se pare a fi și co­
mentariul critic la care au re­
nunțat și că. din trei filme pe 
săptămînă. măcar unul poate 
fi de valoare.

După cît se poate constata, 
preocuparea pentru artă este 
încă în fază de schiță, de în­
ceput promițător. Așteptăm să 
se facă niște pași mai hotărîți 
în această direcție.

FLORICA ICHIMprivire Ia emisiunea prezentată cu con- TeatrulniP. S. Cu cu public cursul colectivului Muzical din Galați, cît efort iro­sit pentru servirea unei idei pe care televiziunea a mai folo- slt-o cu ani în urmă și deci s-a răsuflat. Interpret! valoroși au fost puși în posturi neconvena­bile, s-a tras de public, i s-au oferit chiar bomboane, doar, doar o ieși ceva. Și ceva a ieșit, dar numai pentru autorii tacolului... spec-

și Ungaria Rapid și Steaua și respectiv joi în

In sala Floreasca II s-a disputat duminică campionatul de judo al 
Capitalei. în clișeu : Aspect de’ la una din întîlniri care au consti­

tuit o bună propagandă pentru această disciplină

încep pregătirile pentru returul 
meciurilor cu R. D. Germană

Pentru Iotul reprezentativ de juniori, noua etapă de pre­gătire pentru returul me­ciului cu echipa Ungariei nu prezintă dificultăți, în ce pri­vește reunirea jucătorilor. A- ceștia se și află în pregătire la București. Singura dificultate o ridică alcătuirea formației, căreia — după cum ne-a spus antrenorul Gh. Ola — se in­tenționează să i se aducă une­le modificări. După toate pro­babilitățile, ar urma să joace garnitura i Bărbulescu — Cio­lan (Bărbulescu), Ciugarin, Is- pir. Viciu — Diaconu, Dumitru — Caniaro, Etern, Ștefănescu și Iordănescu. Lotul, compus din 14 jucători, va părăsi țara joi 30 noiembrie. Jocul cu Un­garia va avea loc duminică 3 decembrie.în schimb, pregătirile lotu­lui echipei naționale A, sînt îngreunate într-un fel, din cauza partidelor pe care le

susțin miercuri Cupa campionilor europeni și Cupa cupelor. De aceea, lotul nu va fi complet la început. Astăzi, marți, se vor prezenta numai cîțiva jucători, iar res­tul la 1 decembrie, după îna­poierea selecționabililor de la Rapid , și -Steaua. Lotul de 20 de jucători anunțat la F*.I.F.A. cuprinde pe; Haidu, Adama- che și Coman, portari ; Sătmă- reanu, Ivăncescu, D. Nicolae, Barbu, Dan, Mocanu și Delea- nu, fundași ; Ghergheli, Kosz- ka, Nunweiller VI, mijlocași ; Pîrcălab, Sasu, Constantin, Dobrin, Ionescu, Kalio și Lu- cescu, înaintași. Noutatea o prezintă leanu și de lotulR. F. amentelecare zi,
selecționarea lui De- Nunweiller VI, față prezent la partida cu Germaniei. Antrena- vor continua în fie- pînă la 4 decembrie.

Agențiile de
• La Karlskrona au luat sfîr- șit campionatele internaționale de tenis de masă ale Scandina- vlei. Jucătorii din România au fost prezenți în trei finale, obți- nînd pînă la sfîrșit o medalie de aur și două de argint. în finala probei de dublu mixt, cuplul Dorin Giurgiucă-Maria Alexan­dru a învins cu scorul de 3—0 (21—19, 21—19, 21—17) pe Roszas- Papp (Ungaria). Finala probei de simplu feminin a fost cîști- gată de jucătoarea sovietică Rudnova, care a întrecut-o cu 3—0 (21—11, 21—14, 21—10) pe Maria Alexandru (România). Rudnova și Grinberg (U.R.S.S.) au terminat pe primul loc în proba de dublu femei, în urma victoriei repurtată în finală cu 3—1 (21—16. " | " ”21—12), în ‘ Alexandru, (România). 21—12, 19—21,fața perechii Maria Eleonora Mihalcaromână de rugbi• Echipa _____

Rulmentul Bîrlad a susținut cel de al doilea joc din cadrul tur­neului pe care îl întreprinde în Bulgaria. Rugbiștil români au întîlnit la Sofia echipa clubului Poștelor pe care a învins-o cu scorul de 17—6 (9—3).

Asemuită adesea pieselor lui Shakespeare, opera „Don Juan" de Mozart contrapune diversitatea aspectelor vieții în cadrul unei unități artistice superioare. Trecînd peste elementele strict bufe ale ac­țiunii, geniul lui Mozart a mers către adîncimi drama­tice cu bogate rezonanțe filo­zofice. în fond, frenezia sensuală a lui Don Juan îșl adeverește înrudirea cu setea neostoită de cunoaștere a unui Faust. Dezmățat, păcătos. Don Juan nu este totuși un „crai" ca oricare altul, un aventu­rier de două parale, iar atitu­dinea lui mîndră în finalul operei îi conferă și un soi de nimb eroic. Are, în ființa lui, și ceva de protestatar păti­maș și neînduplecat împo­triva convențiilor lumii feu­dale — pe care totuși o întru­chipează în despotismul ei, nelimitat de respectul pentru demnitatea umană.Astfel stînd lucrurile, reali­zarea unui spectacol autentio cu Don Juan se dovedește o problemă foarte spinoasă, mai cu seamă că libretul nu este scutit de cusururi de construc­ție dramatică, iar caracteriza­rea genială a personajelor se realizează în primul rînd pe plan muzical. Trebuie spus, de aceea, că Hero Lupescu a înfruntat dificultățile regizo­rale cu capul sus — și le-a fă­cut față în bună măsură. în primul rînd. a ocolit caracte­rul static, care s-a întîmplat uneori să ucidă multe specta­cole cu această operă. Desfă­șurarea are nerv și tensiune — iar acolo unde nu se poate evita, totuși, caracterul statu­ar a! atitudinilor, acesta nu a fost ocolit în mod factice, doar de dragul mișcării cu orice preț. Dimensiunile sce­nei au fost, în genere bine fo­losite, circulația grupurilor mai mici și mai mari reali­zată cu 1 inventivitate. Unele detalii comice sînt bine gă­site ; catalogul — cît un întreg covor al victimelor amoroase ale lui Don Juan, desfășurat de Leporello în fața Elvirei, are un haz irezistibil.Dar... mai sînt și lipsuri. Am spune că Don Juan este to­tuși un senior, nu un golan, iar Leporello valet și nu bă­iat de prăvălie însăși opera este drama giocoso și nu far­să muzicală De aceea, să-i spunem „ținuta" personajelor ar trebui, pe alocuri să aibă mai mult stil, lipsindu-se, poate, de belșugul de picioare în spate, gesturi caraghioase și mici obscenități dubioase (— vezi scena Leporello — Elvira — ). Pe de altă parte,

cuplul Zerlina — Masetto este realizat cu multă savoare, iar în final grandoarea tragică ne dă fiori, poate că, treptat, în­tregul spectacol se va putea alinia la același nivel.Decorurile accentuează sen­sul dramatic, chiar apăsător, angoasant, al acțiunii scenice, concepute fiind cu economia cromatică extremă pe care o practică Roland spune, doar, că mensiuni prea dese, poate, nu tiene în spirit, rea lor rămîne, Pe de altă parte, ele vădeso o anumită discrepanță cu sti­lul costumelor, concepute de Ofelia Tutoveanu într-o gamă mult mai largă și diferențiată nu numai de tonuri, dar și de „conținut".Interpretarea muzicală, des­fășurată sub conducerea com­petentă a dirijorului Mircea Popa, marchează certe reu­șite. în primul rînd, Dan Ior- dăchescu, în Don Juan, este o prezență vie, dinamică, ani­mată de acea flacără nepoto­lită ce definește personajul. L-am admirat sincer în extrem de dificila „Arie a șampaniei", al cărei tempo amețitor îl punctează, totuși, cu piloni ritmici bine marcați, conferindu-i astfel o pregnan­ță deosebită. în genere — după cum era de așteptat — unu] din rolurile bune ale ca­rierei sale. Uneori, însă, f— Serenada către slujnica Elvirei —) renunță la rigoa­rea ritmică și acompaniamen­tul nu-1 mai poate urmări. Atît Constantin Gabor cît și Constantin Dumitru au amîn- doi, în rolul lui Leporello, merite evidente ; poate că, to­tuși, în compania regizorului, ar putea încerca să ridice ca­litatea comică a interpretării lor la un nivel superior, care să corespundă și densității muzicale conferite de Mozart rolului.în Donna Anna, a debu­tat pe scena Operei Române Marina Krilovici. Toată cins­tea acestei minunat de talen­tate tinere cîntărețe pentru felul cum a făcut față unui rol temut de sopranele din lu­mea întreagă. Dificultatea țe­săturii vocale nu a făcut-o ni­ciodată să ajungă la strigăt, s-a păstrat permanent la o impecabilă noblețe muzicală, în Donna Elvira, Magda Ian- culescu s-a adaptat cu oare­care dificultate structurii mu- zical-dramatice a rolului, în- trucîtva deosebit de cele abor­date de ea pînă acum ; pen­tru Elisabeta Neculce — Car- țiș, personajul a apărut mai

Laub. Am fiind de di- mari se dove- tocmai mozar- iar manevra- totuși greoaie.

gviiSiarțO B31B1

conform cu propriile-i surse, re­surse, cu toată accidentala ezitare la una din intrările în scenă.în Zerlina, Iolanda Mărcu- lescu ne-a arătat cît de pre­țios este, în cazul stilului mo- zartian, un timbru personal și străbătător al unui glas, chiar cînd volumul nu este (— și aici nici nu trebuie —) deose­bit. Cît despre loan Hvorov, în Masetto, capacitatea lui de încadrare într-un stil pe care încă nu-1 abordase a constituit o surpriză plăcută. Mai pro­blematică, prezența lui Ion Stoian în Don Ottavio, rolul dramaticește cel mai ingrat, care trebuie susținut însă printr-o linie vocal-muzicală impecabilă ; ceea ce n-a prea fost, totdeauna, cazul Iar Va­lentin Loghin (— comando­rul —). ucis pe scenă de la în­ceput, reînvie, muzicaimente, spre sfîrșitul dramei ; mai cu seamă în spectacolul al doi­lea. în care a fost, față de pri­mul, în vădită ascensiune.
ALFRED HOFFMAN

presa transmit• Participind la turneul in­ternațional de lupte greco-ro- mane de la Praga, sportivul ro­mân Ion Alionescu s-a situat pe locul întîi (la categoria 57 kg) într-o companie deosebit de valoroasă.• Lotul de biatlon al Româ­niei, cuprinzînd 8 schiori, a so- în vederea comune olimpicesit la Novosibirsk, unor antrenamente membrii echipei U.R.S.S. cu a
ca-• Cele trei meciuri din__drul categoriei A de fotbal dis­putate duminică s-au încheiat cu următoarele rezultate : Fa­rul — Dinamo Bacău 4—0 ; Stea­gul roșu — A.S.A. Tg. Mureș 1-0 ; Jiul — U.T.A. 2—1.• La Ostrava s-a desfășurat un turneu internațional de te­nis de masă la care au partici­pat fostele glorii ale acestui sport.Proba de simplu masculin a revenit cehoslovacului Vihna- novski. care în finală a disnus cu 2—1 de compatriotul său An­dreadis. în semifinale, Vihna- novski l-a întrecut cu 2—0 pe maghiarul Sido.La dublu masculin pe primul loc s-a clasat perechea Leach (Anglia) — Sido (Ungaria), în­vingătoare cu 2—1 în fața cu­plului cehoslovac Vihnanovski— Andreadis.• Organizațiile sportive fran­ceze intenționează să organize­ze în 1969 a doua ediție a me­ciului atletic dintre selecționata Europei și cea a Americii. Fe­derația franceză va prezenta un referat din care să rezulte că întrecerile se vor desfășura după campionatele europene, pe stadionul din Marsilia, care poa­te adăposti peste 50 000 de spec­tatori. O hotărîre definitivă se va lua în cadrul lucrărilor co­mitetului european, care vor a- vea loc în noiembrie 1968 la Bruxelles. După cum se știe, prima ediție a meciului Europa- America a avut loc anul acesta în Canada la Montreal.

REPORTERII ÎNTREABĂ...

| cinematografe]

SELECȚIA NOASTRA
• © • — Filme foarte bune

• O — Filme bune
• — Filme mediocre

Pâră nici o notație — film slab

Popular (351517), orele 15,30 - 18
— 20,30 i

• Pe cer trece Cam! mare : 
Monea (21 50 97), orele 15 — 18,15 — 
20,30 i

• • Cum al furi nn milion : 
Moșilor (12 52 93), orele 14.15 — 16,30
— 18,45 — 21 ;

• • Pasărea PhOenfx : Cosmos 
(35 19 15), orele 15 — 17,45 — 20,30 ;

• • Sora cea mare t Viitorul 
(11 48 03), orele 15,30 — 13 — 20,30;

• • French cancan e Colentina 
(35 07 09), orele 18 — 18,15 — 20,30 ;

• m Subteranul s Volga (11 91 26) 
orele 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 — 
20,30 ;

S • Răzbunătorii t Rahova 
(23 91 00), orele 15,30 — 18 — 20.30 ; 

Testamentul Incașului : Pro­
gresul (23 94 10), orele 15,30 — 18 — 
20,30 ;

• • Sfidarea : Lira (31 71 71), o- 
rele 15,30 — 18 — 20,30 ;

O Prostănacul : Drumul Sării 
(31 28 13), orele 15 — 17,30 — 20 ;
• • • Spartacus : Ferentar! 

(23 17 501, orele 9 — 15,30 — 19,30;
• Comisarul X : Cotroceni 

(13 62 56), orele 15,30 — 18 - 20.30 ;
Amprenta: Pacea (31 32 52), 

orele 15,45 - 18 — 20,15 »
• • Opera de trei parale : Cen­

tral (14 12 24) orele 9 - 11,30 — 14,30
— 17,30 — 20,30 ;

Cinemateca t Un minut de 
adevăr : orele 10 — 12 — 14.

A mai trecut o săptămînă sportivă. Dornici de a afla o serie de păreri asupra modului cum s-au desfășurat cîteva eve­nimente, cîtiva reporteri șpor- tivi ai redacției noastre s-âu de­plasat la locurile respective, cu- legînd impresii inedite de la an­trenori, sportivi sau specialiști. Să răsfoim carnetul de însem­nări :„EMOȚIILE ȘI EFORTURILE NE-AU FOST RĂSPLĂTITE" — ne-a spus în cabina bazinu­lui de la Floreasca'internaționa­lul Anatol Grințescu din echipa de polo pe apă Dinamo Bucu­rești, cîștigătoarea grupei semi­finale de la București. într-ade- văr, dinamoviștii au jucat ex­celent calificîndu-se pentru tu­rul final al „Cupei campionilor europeni". Ei au învins rînd pe rînd pe Partizan Belgrad, Dy­namo Berlin, T.V.S.K. Moscova și Den Roben Hilversum. în continuare, Grințescu ne-a de­clarat :— Vom juca la 9 și 16 decem­brie un dublu meci cu Pro Recco Genova pentru a încerca califi­carea în finală. Nu trebuie să ratăm această ocazie de a cu­ceri trofeul „C.C.E.", mai ales că la Floreasca am obținut șl o victorie în fața deținătoarei cu­pei de anul trecut. Belgrad. _, J , Partizan
CICLIST Soare cu la Pante-C. GRIGORE. UN DE PRIMA MÎNĂ. dinți. în „groapa" de limon se desfășura campionatul national de ciclo-cros. Lume multă. Spectatorii îl aplaudă pe C. Grigore, noul campion al tării, sosit detașat. Antrenorul lotului, Marin Niculescu (Olim­pia), ne spune : — Dinamovis-tul este un element de perspec­tivă. Aceasta pentru că este conștiincios la antrenamente. În momentul cînd va progresa și la capitolul tehnică, va ajun-

ge un alergător complet de curse pe etape. îi prevăd o fru­moasă carieră. îl întrebăm pe Marin Niculescu, cum de a pier­dut ciclo-crosul veteranilor ?— La o busculadă, am căzut cu Gociman. Wittman a fugit și n-a mai fost cursa a fost două ture nu face.„TREBUIAȘI LA CONSTANTA" NE CLARĂ LUCIAN POPESCU. Echipa de box a orașului Bucu­rești a cîștigat campionatul re­publican de acest an. La sosi­rea în Gara de Nord, l-am ru­gat pe antrenorul emerit Lucian Popescu, care a pregătit echipa bucureșteană. să ne împărtă­șească impresiile sale în legătu­ră cu cea de a doua „manșă" a finalei. Iată ce ne-a spus el : — După cum știți, la Bucu­rești am învins cu 16—6 echipa Dobrogei. La Constanța am pierdut pe nedrept cu 12—10, intrind în posesia trofeului nu­mai datorită unui punct-averaj mâi bun. Trebuia să cîștigăm și cel de - - Lungu lie, C. Baciu, juriu incompetent. Lumezeanu a fost declarat egalul Iui Stan- ciu, deși cîștigase clar. Din e- chipa noastră, trebuie să re­marc pe „semigreul" P. Cîmpea- nu, în mare progres, care I-a scos din luptă pe Gh. Preda. Antrenindu-se cu aceeași sîrgu- ință și, devenind mai curajos. Cimpeanu ti „__pe Monea. în general, ediția din acest an a campionatului a arătat din nou greșita formulă de desfășurare. Acest sistem a exclus din competiție atit echi­pele mici, cît și cele mari, ne­oferind un prilej de afirmare tuturor boxerilor.

prins. Ce vreți, prea scurtă. Pe mai puteam re-,
SA CÎȘTIGAM

DE-

al doilea meci, însă I. în partida cu D. Răgă- Niculescu în cea cu O. au fost defavorizați de un

• • Un taxi pentru Tobruk î 
Patria (11 86 25), orele 9,30 — 11,45
— 14 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Capitol 
(16 29 17), orele 9,15 — 11,30 — 13,45
— 16,15 — 18,30 — 20 ; Sala Palatu­
lui, ora 19,30 ;

• Loana : Republica (11 03 72), 
orele 9,45 — 12 — 14,30 — 16,45 — 
19 — 21,15 i București (15 61 54), ore­
le 8,45 — 11,15 - 13.45 - 16.15 — 
18,45 — 21 ; Modern (23 71 01), orele
9.30 — îl.45 — 14 - 16.30 - 18.45
— 21 ;

® 0 Cine va deschide ușa î Lu­
ceafărul (15 87 67), orele 9 —■ 11 —
13 — 16 — 18,15 — 20.30 ;

O» O fată fericită : Grlvita 
(17 08 58). orele 9 — 11,15 — 13,30 — 
16 - 18,15 — 20.30 ; Gloria 
(22 44 01), Piele 9 — 11,15 — 13 30 
_ 16 _ 18.15 — 20.30 j Melodia 
(12 06 88), orele 9 11,15 — 13,45
— 16.15 — 18.45 — 21 i Victoria 

.(16 28 79), orele 9 — 11,15 — 13.30 —
16.15 — 18,30 — 20,45 ;

tb » Zece negri mititei : Festi­
val (15 63 84), orele 8,30 — 11 —
13.30 - 16 — 18,30 — 21 ; Arta
(21 31 86), orele 9 - 11,15 - 13,30
— 16 — 18,15 — 20,30 • Floreasca
(33 29 71). orele 9 - 11,15 — 13,30
— 16 — 18 15 — 20,30 t

a Slndbad marinam! î Doină
(16 35 38), orele 11,30 - 13,45 — 16
18.30 — 20.45 i Vitan (21 39 82). orele
14.30 _ 16.30 — 18,30 - 20,30 ,

Ecou pe coastă : Lumina
(16 23 35). orele 9 - 16,30 în conti­
nuare, 18.30 — 20,30 1

O «h Vulturii zboărS devreme : 
Union (13 49 04), orele 15,30 — 18 — 
20,30; Buzefcti (16 62 79), Orele 15
— 17,45 — 20,30 ;

A Un idiot Ia Paris : Giulestî 
(17 55 46), orele l5 - 17 — 19 — 21 ;

• «h Profesorul distrat : Feroviar 
(16 22 73) orele 8,30 — 10,45 — 13
— 15,30 — 18 — 20,15 ; Excelsior 
(18 10 88), orele 9,15 — 12 — 14,15 —
16.30 — 19 — 21.15; Aurora 
(35 04 66), orele 8,30 — 10,45 — 13
— 15,30 — 18 - 20,30 , Flamura 
(23 07 40) orele 9 - 11,15 — 13,30 — 
16 — 18,15 — 20,30 |

© Sjis mîinile domnilor poli­
țiști ! i înfrățirea (17 31 64). orele
14 — 16 - 18 — 20 ;

ffi eț Salvele Aurorei : Dacia 
(16 26 10), orele 8.30 — 20.45 în con­
tinuare ;

• Fantoma» contra Scotland 
Yard : Crîrigași (17 38 81). orele
15.30 — 18 — 20,30 ; Flacăra 
(21 35 40), orele 14.30 — 16.30 —
18.30 - 20,30 »

• a Operațiunea crossbow : Bu- 
cegi (17 05 47), orele 9 — 13,30 în 
continuare, 16 — 18,15 — 20,30 ; Mio­
rița (14 27 14), orele 9,30 — 12 —
15.30 — 18 — 20,30 ;

• ft Canaliile s Unirea (17 10 21), 
orele 15,30 — 18 — 20.30 ;
• • • Ocolul î Tomis (21 49 46) 

orele 9 — 1.15 — 13,30 — 16 —
18.15 — 20,30 »

• Povestea tarului Saltan t

[ -teatre
Castilians : Teatrul National ,,T. L. 

Caragiale’ sala Comedia (14 7171), 
ora 19,30 ; Regina de Navara t Tea­
trul National ,,I. L. Caraqiale*. sala 
Studio (15 15 53), ora 19.30; Sfîntul 
Mitică Blajinu : Teatrul ,.Lucia Stuîd- 
za Buiandra", sala Studio (12 44 16), 
ora 20 ; Lovitura î Teatrul ,,C. I. 
Noftara', sala din bd. Maqheru nr. 20 
(15 93 02), Ofa 19.30; Scaunele: Tea­
tru) ,.C. I. Nottara", sala Studio, ora 
20 ; De la București la vale : Teatrul 
,.Barbu Delavrancea* (12 94 23), ora 
19,30 ; Goana dună fluturi —• premie­
ră : Studioul Institutului de artă tea­
trală și cinematografică ,,T. L. Cără- 
giale" (15 72 59), ora 20; Toate pîn- 
zeie sus t Teatrul ..Ton Creannă" 
(12 85 56), ora 9,30; Vrăjitorul din Oz 

(nremieră) : Teatrul ,,Țăndărică". sala 
din calea Victoriei 50 (15 23 77), ora 
17 ; Să nti-țl faci prăvălie cu scară : 

Teatrul ,,A1. Davilla" din Pitești (în 
sala din bd Schitu Măgureanu nr. 1 
a Teatrului ,,LtvMa StUrdza Bulandra"), 
ora 20 ; Atracțiile nianelului : Circul 

de stat (110120). ora 19.30.

| televiziune
18,00 Tn direct... Transmisiune de 

la Cabinetul regional de Informare 
tehnico- economică Bacău. 18,30 Pen­
tru copii. Ecranul cu păpuși. ,.Circul" 
de Cicerone TheOdOrescu. 19,05 Școli 
si traditU : „Insigna centenarului". 
Film dedicat Liceului ,,B. P. Hasdeu" 
din Buzău. 19,30 Telejurnalul de 
seară. 19,45 Agenda dv. 19,50 Bule­
tinul meteorolortip. 20.00 Aventurile 
lui Tarzan. 20,26 Album de poeziej 
Varlațiuni pe o temă autumnală. 
20,40 Seară de teatru : „Șeful sec­
torului suflete* de Al. Mirodan. In­
terpretează Teatrul de Comedie. 22,40 
Telejurnalul de noapte.

|eum va fi vremeal
Pentru zilele de 

29, 30 noiembrie Și 
1 decembrie se 
enunță următorul 
timp probabil! Vre­
me umedă și rela­
tiv caldă. Ceru) 
va fi mal muit 
noros. Vor cădea 
precipitații locale,

mai alea lă începutul intervalului.
Minimele vor fi cuprinse între minus 
5 și plus 5 grade, iar maximele în­
tre plus 2 și piua !2 grade. Ceată.

La munte : Vreme relativ umedă, 
cu cerul mal mult închis. Vor cădea 
precipitații, mal ales sub formă de 
lapovită și ninsoare. Temperatura în 
creștere ușoară la începutul interva­
lului. Ceată.

poate bate șl

Competiția internațională de handbal feminin de la Cluj

Echipa Bucureștiului
a cucerit „Cupa orașelor"Competiția internațională feminină deCLUJ (Agerpres). —handbal, „Cupa orașelor" s-a încheiat aseară Ia Cluj cu victoria echipei Bucureștiului care, în ultimul meci, a întrecut cu scorul de 9—8 (4—2) selecționata Iugoslaviei.într-un alt joc al etapei finale, echipa U.R.S.S. a învins cu 12—9 (7—6) reprezentativa orașului Budapesta.Iată clasamentul: 1. București 6 puncte; 2. U.R.S.S. 6 puncte, 3. Iugoslavia 4 puncte; 4. Budapesta 3 puncte; 5. București tine­ret 1 punct.

Momentele împlinirii
(Urmare din pag. I)Asta îmi dă o bucurie nemărgi­nită.Părerea lui Pavel Otet se în- tîlnește în ___ "1cele exprimate de 1 Francisc Petre de la „Electromagnetica" din rești.— Care sînt căile de

multe privințe cu maistrul uzinele Bucu-contri- buțle proprie la realizarea ten­dinței firești pentru flecare dintre noi de-a ne perfecționa ? îl întrebăm.— Eu aș traduce această cale proprie prin dorința de-a în­vinge ceva în noi, în jurul nos­tru, de-a deschide zilnic o por­tiță spre progres.Dacă la maistrul FRANCISC PETRE dorința de-a învinge la­cunele din pregătirea profesio­nală de pildă, și a o șlefui zil­nic, pentru a-1 da din ce în ce mai multă strălucire, se mani­festă prin perfecționarea măies­triei sale, la ora aceasta și prin calitatea de student al Facul­tății de electrotehnică, nu e mal puțin adevărat că. după pro- priile-1 cuvinte: „ea nu se poate limita la aceasta. Ten­dința de perfecționare proprie, cîștigul acesta zilnic pe care doresc aă-1 realizez — continuă Francisc Petre — devin Inutile

dacă nu sînt corelate cu aspi­rațiile celor cu care lucrez ală­turi. Străduința de a-mi îmbu­nătăți munca se anulează atunci cînd apare izolată de co­lectivul în care lucrez, cînd nu este pusă în slujba lui. Cunoș­tințele mele, din ce în ce mai multe și mai bune nu pot da roa­de decît încadrate în efortul ge­neral profesional existent în sec­ție, în uzină".
E VORBA NUMAI

DE COMODITATE?Personalitatea fiecăruia în­cepe să se contureze în anii de școală, student. La conturarea ei tribuie, profesorii. Dar lacunele care se ivesc în pregătirea elevului și studentului, în formarea lui în cadrul unei discipline de diu și chiar de viață, se rectează greu mai măsurile nu sînt mentul oportun.— Efortul de este în propriu MARIA rențiar

întîi ca elev, apoi ca___ ________ con- deopotrivă. părinții și
tîrziu, luate la stu- co- dacă mo­perfecționare rînd un efort de părere dr.primulRADULESCU.' confe- universitar la Faculta-

♦

tea de limbă și literatură ro-> mână. în ceea ce-1 privește pe student, această strădanie pro­prie trebuie împlinită încă din anii cînd îșl face pregătirea me­die, deci înainte de-a intra la fa­cultate. Nu mă refer atît la cu­noștințele pe care le capătă, ci mai ales la faptul că nu i se pre­dă totdeauna o metodă științi­fică de studiu și cercetare, de redactare a unei lucrări, de or­ganizare rațională și echilibra­tă a timpului său de lucru. Am avut, din păcate, prilejul să constat astfel de practici insu­flate desigur de unii profesori, în comisiile pentru examenele de bacalaureat din care am fă­cut parte. Uneori, studentul vine la facultate obișnuit să învețe numai după rezumate ale unor opere, continuă aceas­tă practică, se complace a men­ține un sistem comod de-a în­văța și dacă nu se intervine, rămîne cu o pregătire superfi­cială.A învinge această comoditate la învățătură nu este însă sin­gura cale spre o pregătire te­meinică a specialistului de mîi- ne. Nici facultatea nu oferă tot­deauna studentului condițiile de care are nevoie pentru a se de- săvîrși. Posibilitatea de-a citi îi este restrînsă, uneori, prin nu­mărul mic de exemplare ale

M. FLAMAROPOL NE MĂR­
TURISEȘTE : „TINERII AU A- 
CUM EXPERIENȚĂ". La ho­chei pe gheață, Dinamo a în­vins cu 6—1 pe campioana țării Steaua și s-a instalat pe pri­mul loc în clasament, după „manșa" de debut a campiona­tului țării. Niciodată dinamo- viștii n-au realizat un scor atît de sever în fața echipei lui Csaka. Secretul ? Ni-1 spune antrenorul M. Flamaropol :— Tinerii au crescut și acum an experiența necesară. Ei s-au antrenat foarte bine în Ceho­slovacia. Au jucat în viteză, și în plus, „presingul" exercitat nu a permis echipei Steaua să-și organizeze atacurile. Băie­ții au jucat excelent. Sînt mul- țuttlit, mai ales că multi dintre selectionabili vor pleca peste două zile cu echipa națională în Canada.
unor opere existente'în biblio­tecă precum și prin insuficienta altor mijloace de informare. Cu toate progresele făcute, siste­mul de informare, cel puțin in specialitatea mea. este încă de­parte de-a satisface, deopotrivă, pe student și profesor. Profe­sorul dorește ca studentul să progreseze și-l ajută în acest sens. Or. sistemul de informare ar trebui modernizat în conti­nuare. O difuzare mai largă de pildă, a unor buletine informa­tive care să consemneze apari­ția unor opere și. pe scurt, con­ținutul lor, ar fi foarte salutată de profesori și studențl".

CEL CARE
SE CUCEREȘTE

PE SINE

ESTE PUTERNICFără îndoială că fiecare din­tre noi tinde să atingă, cîte pu­țin, în flecare zi. un ideal, o sumă de aspirații care converg către împlinirea profesională, socială sau umană. Tendinței acesteia raportată la scara unor valori înalte pe care societatea noastră ni le oferă drept model, îi este caracteristică o trăsătură comună majorității oamenilor, indiferent de profesia și aspira­țiile lor. Este felul în care fie-

Achiziții ale Muzeului de istorie 

a orașului București
în patrimoniul Muzeului de istorie a orașului Bucu­rești au intrat o serie de obiecte și documente de va­loare, legate fie de istoria Capitalei, fie de personalități ale Vieții culturăl-artistice, științifice și politice bucureș- tene. Printre acestea semna­lăm o serie de documente i o hartă a fostului județ Ilfov din 1895, un plan ăl Capita­lei din 1872, o hartă a Vala- hiei datînd aproximativ din

sec. al XV-lea, scrisori-manu- scris ale lui Marghiloman, fotografii cu autografe ale lui N. Titulescu, tablouri (un por­tret al lui Kogălniceanu, acuarele cu aspecte bucureș- tene, o pînză a lui Szathmary etc). S-au mai achiziționat de asemenea costume din seco­lele al XVlII-lea și al XIX- lea, obiecte de podoabă șl obiecte cu valoare documen­tară (broască de la palatul Iul Ipsilanti) medalii și plachete, monede, sigilii, albume.
care încearcă să se apropie de acea personalitate complexă pe care o socotește cea mai po­trivită cu aptitudinile, cu tem­peramentul său, încadrînd-o în sensul de dezvoltare a societă­ții noastre. Pe ce căi ? Cu mi­lenii în urmă, un filozof spu­nea : „cel care cucerește pe alții e tare ; cel care se cucerește pe sine e puternic". Dar ca să te cucerești pe tine însuți, trebuie să te cunoști și oare nu aceasta este cea mai importantă condi­ție care să te ajute să învingi ceva în fiecare zi, pentru a te • apropia de trepte mai înalte jde perfecționare ?— Aș spune mai degrabă că este una din condiții — apre­ciază tov. E. FISCHBEIN. doc­tor în psihologie, șeful secției Psihologie pedagogică din ca­drul Institutului de psihologie. Autocunoașterea presupune au­todefinirea propriilor calități, lipsuri, aspirații prin raportare la acest sistem de valori. Pînă nu-ti cunoști bine aptitudinile, lipsurile aspectele temperamen­tale ce riscă să devină deficiențe, nu poți pretinde că pornești de la o bază solidă în sensul în care dorești să te perfecționezi.— Trebuie să și vrei să te au- tocunoști. să-ți folosești și să-ti cultivi voința...— Mal bine zis, trebuie să știi ce vrei, precizează tov. Fischbein, răspunzînd interven­ției noastre. Să știi în ce sens vrei să-ți dezvolți aptitudinile, către ce model tinzi și apoi să faci din efortul propriu de-a ta

dezvolta un crez de muncă, să lucrezi cu perseverență, cu pa­siune conștientă, lucidă, pentru a-ti atinge idealul. Să te cu­noști bine este desigur obliga­toriu, dar pentru a te depăși pe tine însuti, dacă ești maistru, inginer, profesor, tînăr cerce­tător sau student, nu e sufici­ent să citești, să primești sfa­turi sau să stai lîngă un spe­cialist cu experiență. Printr-un efort personal, susținut continuu de interesul profund, de pasiu­nea pentru munca ta. este nece­sar să cauți mereu, să mergi pe un drum nebătut, cu stă­ruință $1 îndrăzneală. Să tinzi spre rezultate care să confirme că ceea ce socie­tatea ti-a pus la dispoziție este o investiție eficientă, re­zultate care să amortizeze chel­tuielile pe care statul le-a făcut și le face în continuare pentru a-ti pune la dispoziție condițiile necesare să înveți, să cercetezi, să descoperi — aceasta este ca­lea adevărată spre progres".
★Cum poți să te cunoști 7 „Ni­ciodată contemplîndu-te, tot­deauna actionînd", spunea Goethe. Răspunsurile primite în ancheta de fată demonstrează că a acționa în zilele noastre înseamnă a tinde să trăiești și să muncești Ia unison cu tot ceea ce se numește progres șl civilizație, a merge în ritmul contemporan al vieții, al dez­voltării societății.

LUCIA MANOLESCU 
M. IONIȚA
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ANGAJAM fochist pentru bloc. 
Poate fi necalificat. Preferim pensio­
nar. Oferim locuință. Tal. 11 88 80.

(53758)
DOAMNĂ fac menaj, cunosc limbi 

străina, croitorie, lenjerie, externă. 
Tel. 12 24 61, orele 10—14. (53740)

CAUT femeie internă pentru îngri­
jire copil 6 ani pi menaj 2 persoane. 
Tel. 51 44 77, după ora 17. (53653)

CAUT post gardă de noapte even­
tual companie bolnav după amiază. 
Răspundeți căsuța agenției 53585.

FAC menaj la persoană singură. 
Tel. 63 00 51.__________________(53540)

CAUT persoană serioasă îngrijire 
copil 7 ani, menaj 2 persoane (Gara 
Nord). Tel. 17 33 61._______ (53529)

CAUT femeie internă pentru menaj 
1 persoană și îngrijire copil 2 ani. 
Tel. 14 36 98. (54098)

O.C.L Alimentara raion 30 De­
cembrie — București, calea Vic­
toriei 56 etaj 1 — angajează : 
manlpulanțl mărfuri pentru maga­
zine, încărcători-descărcători măr­
furi pe mașini, remizieri pentru 
vînzarea laptelui la domiciliu, a- 
jutori vtnzători și vînzătorl de 
produse alimentare. Cei interesați 
se vor prezenta la biroul personal 
între orele 8—15,30 sau telefonic 
la nr. 13 25 08. (8912)

ÎNTREPRINDEREA ,,Optica Ro­
mână- din București, intrarea 
I.O.R., nr. 4, raionul T. Vladi- 
mirescu, tel. 21 37 31 •— tramvai 
23, 24 stația Stadionul ,,23 Au­
gust", troleibuz 84, 92 șl autobuz 
40 stația I.O.R. angajează ime­
diat : strungari metale, frezori, 
reglori strunguri automate, rectifi­
catori, ascuțitori și matrițieri, cu 
domiciliul stabil în capitală sau 
In comunele subordonate. (8974)

PICTOR pentru creație ju­cării ți modelier pentru ju­cării ; inginer mecanic (con­strucții mașini) pentru șef ser­viciu mecanic șef; inginer constructor, pentru șef servi­ciu investiții ; maiștri meca­nici — pentru prelucrări me­canice — prin concurs ; mun­citori calificați — categoriile V—VI și VII — sculieri-matri- țeri, frezori, strungari ; gestio­nari pentru : materii prime, materiale și produse finite, angajează in condiții avanta­joase întreprinderea Metalo- Globus, tel. 35 33 13. (8900)
ÎNTREPRINDERE de construcții cau- 

tă pentru București, tehnician utilaje, 
tehnician normator, tehnician ener­
getic autorizat. A se adresa la căsu­
ța agenției nr. 8926.

TRUSTUL 2 instalații și montaje 
angajează muncitori pentru șantierele 
din Banat, Argeș, regiunea București 
de următoarele meserii : instalatori 
electricieni lumină, forță și automa­
tizări i instalatori tehnico sanitare, 
încălziri centrale i tinichigii de ven­
tilație. Angajările se fac la sediul 
trustului din str. Bibliotecii nr. 4, 
raion T. Vladimirescu, București, la 
șantierul 207 din Timișoara, str. Cir- 
cumvoluțiunii nr. 8—12, la șantierul 
208 cu sediul la C.I.L. Pitești și la 
Grupul 205 instalații electrice și auto­
matizări din București, șos. Vergu- 
lui 35. _________ (8853)

1,1.S. „Eprubeta" str. Lt. col. Papa- 
zoglu nr. 34, raionul Tudor Vladimi­
rescu București, tel. 21 77 52, anga­
jăm Imediat portari cu dosare apro­
bate._______________________ (886$)

ATELIERELE ,,9 Mai" București 
întreprindere metalurgică de stat 
raionul 16 Februarie, bulevardul 
Armata Poporului nr. 6 tel. 
31 21 10 angajează ingineri meta- 
lurgi, inginer energetic pentru 
postul de energetic șef j ingineri 
mecanici, strungari, formatori, lă­
cătuși, muncitori necalificați, paz­
nici. (8935)

ÎNTREPRINDEREA A.M.I.T. șoseaua 
Vitan 78, angajează excavatorist-ma- 
caragiu pentru excavator 302. (8956)

T.L.C.R. nr. 1 angajează pictor de­
corator și dactilograf principal. Re­
lații suplimentare la sediul trustului, 
str. Stavropoleos nr. 15 — tel.
14 73 10.________(89551

VIND magnetofon Telefunken 4 
piste. Telefon 12 79 56.________ (48451)

RENAULT 10 gri-metalizat, întreți­
nere ireproșabilă, vînd. Sibiu, str. 
Banatului 9, tel. 7 32 62. (2989 M)

SUFRAGERIE, radio cu picup, dife­
rite tablouri vînd. Tel. 33 06 16. 
___________________________ (54920)

VIND casă liberă, 3 camere, hol, 
baie, bucătărie, curte, garaj j str. 
Petre Ispirescu 106 A, tramvaiele 3, 
8, troleibuzul 88. __________ (54655)

BRĂILA — str. Suceviței 22 — vînd 
casă 5 camere, dependințe, curte. Re­
lații : Stan, str. Plevnei 113, Brăila. 
_________ (54651)

VlND apartament ocupat 3 camere, 
toate dependințele, gaze — str. Sandu 
Aldea. Tel. 17 55 90, după amiază. 
______ . _______ (54574)

WARTBURG Lux 1000 tip 1965, 
27 000 km, foarte bună stare vind. 
Tel. 18 31 95, orele 16— 22. (54566)

FIAT 1300 — tropicalizat — albas­
tru vind. Tel. 16 27 96.________ (54564)

TEREN construcție 240 mp, canal, 
apă — str, Oradea raion 1 Mai, vînd. 
Tel. 54 40 06._____________ (54559)

MOSKVICI 408 alb, 4 faruri, radio, 
15 000 km, perfectă stare, vînd. Tel. 
18 55 97, orele 15—18_________ (54553)

SCHIMB Renault 16 din depozit cu 
Fiat 850, nou, eventual vînd. Tel. 
17 35 12.______________________ (545ȘO)SUFRAGERIE completă ră­dăcină nuc, excepțională, Ba- roc, vînd. Tel, 23 28 98. (54462)

VIND : vulpi încrucișate și argintii 
bucăți impecabile, bufet masiv sculp­
tat convenabil. Tel. 12 03 22. (54460)

MOSKVICI 408 nerodat vînd. Tel. 
57 75 20. ____________________ (54419)

TELEVIZOR ,,Rubin' stare bună, 
vînd. Tel. ?2 29 31.____________ (54408)

TRABANT 601, perfectă stare, vînd. 
Tel. 77 25 44, orele 15—17. (54232)

WARTBURG tip 1000, perfectă stare, 
vînd convenabil. Vizibil orele 16—18. 
Intrarea Legendei 1, etaj II, aparta­
mentul 6 (prin str. prof. Ion Ursu).

(54223) 
*- PIANINĂ Bliithner, perfectă stare? 
mantou astrahan negru, vînd. Tel.

POIANA Brașov — vînd 1000 mp, 
aragaz-butelie, televizor E 47 C. 
Tel. 21 88 IO. _______________ (53756)

VÎND casă, șase camere, hol curte? 
?arțial libere, cartier Gara de Nord.

el. 180058 (8—10 > 17—20). (53750)
TRABANT 601, stare excepțională 

24 000 km vînd. Tel. 35 46 29. (53746)
BUTELIE aragaz vind. Tel. 23 73 23.

(53741) 
VlND capă vulpi argintii, mobilier 

salonaș, picturi. Tel. 23 70 82, după 
ora 18.__________ ____________ (53739)

VÎND o cameră mică, eventual 
două, demisol, duș, calorifer, Piața 
Dorobanți. Adresați căsuța agenției 
53738.______________________________

VIND haină piele, nouă, 50. Tel 
24 75 09, după orele 17. (53737)

JACHETĂ nurci Canada, vînd. Tel.
18 36 86, ora 17—20. _________ (53734)

GARAJ demontabil, vînd. Tel.
53 31 83, după ora 16._________ (53733)

VlND casă 4 apartamente separate 
— cartierul Podul Grand. TeL 62 00 49. 
_______________ ______________ (53731) 

ROCHII, deux pieces, metraj, set, 
fîș, batic, ceas Doxa vînd. Tel. 
56 18 87,_________  (53728)

ARAGAZ cu butelie, eventual bute'’ 
lie vînd. Tel. 16 02 ’6. (53726)

VlND apartament mic gaze — Gră­
dina Icoanei — ocupat. Țel. 13 26 87, 
numai orele 17—19. <53725)

VlND birou comandă specială cu 
fotoliu, coloană — piedestal marmu­
ră, lustră alabastru. Tel. 14 43 76.

________ , _________ (53723) 
VIND apartament liber, central, 

etaj 1, 2 camere, dependințe, cameră 
serviciu. Tel. 75 32 41, orele 17—23.

_ _______ ________ (53721)
TELEVIZOR Rubin 102 vind. Tel. 

83 08 02.______________________ (.536891
TELEVIZOR Tâmp 2 perfectă stare 

vînd urgent. Tel. 55 43 59, ora 17.
(53717)

REMINGTON, mașină bărbierit elec­
trică și fotoliu Biedermeyer, vînd. 
Tel. 11 85 22, orele 14—16. (53666)

CEDEZ înscriere Skoda 1000 M.B., 
mai 1967 livrabilă decembrie 1967. 
Tel. 21 44 76. _______________ (53665)

VÎND teren pentru casă cartier 
Străuleștl. Tel. <3 88 69, orele 19—23. 
______________  (536ffl

SUFRAGERIE vieneză vînd. Tel. 
63 18 28._______ (53662)

APARTAMENT — parter central, 
vînd. Tel. 17 34 16.____________(53660)

BUTELIE aragaz vind. Tel. 15 18 18. 
____________________________ (53659)

VlND „Consul Corsair". Vizibil 
bulevardul Magheru 7 orele, 17—18. 
_____________________________ (53655)

VlND rochie dantelă măsură mică 
import, brocat metraj, scăunel înalt 
copil. Tel. 13 07 40.____________(53654)

TRABÂNT 601, stare excepțională, 
vînd. Tel. 14 84 36, orele 18—20. 
_____________________________(53652)

STABILIZATOR sovietic vind. Ca- 
lenciuc, str. Pazei 2, tramvaiele 2, 15, 
șoseaua Alexandriei, stația Antiae­
riană^______________________ <53651)

FIAT 1100 cu radio Blaupunkt, mag­
netofon Grundig T.K. 28 vînd. Tel. 
51 09 66.  (53649)

SUFRAGERIE'de trandafir vînd. Tel. 
13 71 45.  (53648)

PARDESIU buret, pantaloni damă 
Helanea, import, vînd ; str, Aviator 
Traian Vasile 23, apartamentul 16 
Parcul Domenii. (53647)

2 FOTOLII noi vînd. Tel. 14 58 35. 
_____________________________ (53646)

VlND apartament frumos parter, 
hol, 3 camere mari, dependințe, curte; 
str, .profesor Ion Ursu 11 A. (53637) 
” BUiELIE aragaz, vînd. Tel. 54 37 50. 
_____________________________ (53636)

CANAPEA neextensibilă și masă, 
noi, vînd, Tel. 56 02 82, orele 17.

(53635)

GRUNDIG T.K. 220 automatic d« 
luxe — vînd adus mal 1967. Oferte 
căsuța agenției nr. 53549.

CASA zid 2 camere dependințe sin­
gur curte vînd sau schimb (șl subur- 
bană). Adresați căsuța agenției 53544.

ASPIRATOR Racheta 120 V, vînd. 
Tel, 35 17 46, după ora 17. (53539)

VIND casă parter, condiții avanta" 
joase drept supraetajare, șoseaua 
Ian cuiul. Răspundeți căsuța agenției 
53580.

DAU urgent Jawa 175 în circulație 
contra televizor nou rate, sau banii 
în rate ; bulevardul Gloriei 89, tram- 
vaiul 24. (53573)

V1Nd sufragerie completă stejar. 
Vizibilă 17—19. Intrarea Amzel 3, ra- 
ionul 30 Decembrie. (53536)

BUTELIE aragaz vînd. Tel. 22 49 86, 
după orele 15.

_________  (53534)
VIND casă, patru camere mari, de­

pendințe, gaze, central (cartier Rond 
— Coșbuc). Tel. 63 54 02, între 17—20.
■__________________ (53527)

TRABANT 601, r iii at 16 000 km? 
vind. Tel. 12 22 54, după amiază. 
_____________________________ (53525)

FRIGIDER Bosch și dormitor, per- 
fectă stare vînd. Tel. 21 38 76. (53524)

GORDINI grena, vînd. Tel. 51 78 87, 
după, ora 17.

VlND cașă Tîrgoviște — str? Pîr- 
van Popescu 75. Informații Pîrvan 
Popescu 92 și București 14 05 84. 
___________________________ (53554)

FIAT 850 bej vind. Tel. 51 43 75~ 
_____________________________ (53510)

PIANINĂ „Schiedmeyer" placă 
bronz, stare foarte bună, vînd. Tel. 
51 36 58.   (53520)

VOLGA 15 000 km. vînd. Tel. 
63 32 95, între orele 17—19. (54205)

Sâptâmîna viitoare pe ecrane

Cerul incepe la etajul IIIO producție a studioului cinematografic „București"

Scenariul ți regia : Francisc Munteanu.
Cu : Silviu Stănculescu, Irina Gârdescu, Ștefan Ciubotărațu, 

Gh. lonescu Gion, Matei Alexandru, Emil Hossu 
Imaginea : N. Girardi ; Muzica : Temistocle Popa ; 

Decoruri: arh. Aureliu lonescu
(6638)

23 53 75.______________________ (54219)

TINERI căsătoriți caută urgent 
pentru un an cameră mobilată, cu 
acces, încălzire centrală sau gaze. 
Răspundeți căsuța agenției 54555.

ANSAMBLUL ARTISTIC AL UNIUNII GENERALE A SINDICATELOR anunță premiera spectacolului 
„Prometeiada"de Toma George Maiorescu și Dimos Rendis Muzica i Florin Comișel, Dumitru Capoianu, George Grigoriu și Constantin Arvinte. Coregrafia: Floria Capsali, Ștefan Gheorghe, Mitiță Dumitrescu, Sandu Fayer și Nichita Pop Scenografia : Paul Bortnovschi Regia artistică : Petru Mihail Dirijor: Victor Popescu

CUMPĂR injector mic păcură, au­
tomat. Tel. 21 31 52._________ (54199)

RENAULT 10 Major vind. Tei.
55 63 81.______________________ (54169)

VIND masă autentică epocă, Maria 
Tereza, stare excepțională. Tel. 
11 26 64.______________________ (54166)

VIND sufragerie frumoasă, 12 piese 
(Arad) ; birou-bibliotecă fine, acceso­
rii marmură » haină astrahan elegan­
ta, ; Duteue aragaz, iei.
11 50 61. ____________________ (54249)

FIAT 850 alb — 1967 — 9000 km. 
vînd. Tel. 33 72 56.____________ (54084)

VÎND casă parțiai liberă cu teren 
300 mp, str. Orzari 11,________(54119)

VlND Skoda. Iacob, str. Golășei 23 
(uzina Vulcan) ._______________ (54109)

UZINA „Poiicolor' București, bu- 
levardul Ion Șulea nr. 309, tel. 
22 00 73, tramvai 19, autobuz 65, an­
gajează urgent : secretară dactilo­
grafă, dactilografă principală, tehni­
cian normator în industria chimică, 
desenator principal, îngrijitoare, pom­
pieri.______________ _______ (8914)

Întreprinderile pentru industria 
de bumbac din Splaiul Unirii nr. 160, 
raionul Nicolae Bălcescu, angajează 
șef de depozite cu studii și vechime 
corespunzătoare postului respectiv. 
Doritorii se pot adresa cu cereri la 
serviciul personal al întreprinderii. 
______________________________ (8913)

INSTITUTUL de fizică al Academiei 
Republicii Socialiste România din 
Calea Victoriei nr. 14, angajează : 
șef serviciu plan și organizarea 
muncii (bărbat). Se vor prezenta acte 
de studii economice superioare ve­
chime 6 ani în funcții economice, sau 
studii medii și 11 ani în funcții eco­
nomice.______________ (8973)

UZINA ,,Poiicolor" București bule­
vardul Ion Șulea nr. 309, tel. 22 00 73, 
tramvai 19, autobuz 65, angajează ur­
gent ; lăcătuși întreținere, electricieni, 
tinichigii, conducători auto, electri­
cieni auto, electrostivuitori, munci­
tori necalificați (manipulanți) — mo- 
tostivuițori. Solicitanții trebuie să 
aibă domiciliul stabil în București. 
______________________________ (8911)

ÎNTREPRINDEREA de construcții 
echipamente profesionale de radio 
și televiziune angajează : ingineri și 
tehnicieni în specialitățile electroni­
că, electrotehnică și mecanică — teh­
nologie, desenatori tehnici, tehnicieni 
normatori, calculatori — lansatori, 
planificatori, achizitori. Relații supli­
mentare se primesc zilnic la biroul 
personal, calea Dudești nr. 101, tel. 
22 56 71.   (8897)

ÎNTREPRINDEREA re­gională pentru valorifica- ■ rea legumelor și fructelor București, str. Sf. Vineri nr. 11, raion Tudor Vladi­mirescu, angajează imediat magazioner piese auto care să îndeplinească următoa­rele condiții: 30 luni sta­giu în munci gestionare sau 12 luni cu studii medii sau 18 luni cu școală profesio­nală. (8954)
^FABrTcA de^ J^uleiJ_J13 ^ecembrfe 
București str. Halmeu nr. 25 tramvai 
4, 17, 24, 26, 27 stația Lizeanu, anga­
jează cantaragii publici autorizați cu 
vechime, electricieni C.T.C. 5—6, fo- 
chiști C.T.G, 5—6, paznici, muncitori 
necalificați si șef serviciu mecanic 
șef cu vechime corespunzătoare.-

_____ (8924)

DORMITOR, bibliotecă, frigider, te­
levizor, aragaz vînd. Tel. 16 20 97. 
_____________________________ (54107)

VÎND 2 apartamente mari, curte î 
str. Banu Manta 54.__________ (53823)

VIND casă zid, liberă, în calea 
Moșilor 310, vizibilă zilnic. (53822)

VÎND imobil două camere mari și 
dependințe, calorifer, libere prin 
schimb, restul ocupat. Tel. 13 31 14 
numai dimineața 10—12._______(53821)

WARTBURG Standard gris, perfec­
tă stare — faruri ceaț$, scaune raba- 

' tabjle, .vînd. Tel. 31 72 19, orele 
16,30—20.  (53820)

SOBA teracotă bej și cazan de 
baie aramă cu baterie vînd. Tel. 
13 97 43, orele 16-7-18._________ (53B19)

TRABANT Combi vînd. Parcarea 
Drumul Taberei nr. 31—35, bloc F. 6, 
vizibil zilnic după ora 15.____ (53817)

BUTELIE aragaz vînd. Tel. 16 24 36. 
(53815)

ALEGEȚI DIN TIMP CADOURILE PE CARE 
DORIȚI SĂ LE OFERIȚI CELOR DRAGI.

ÎNTREPRINDEREA regională de 
contractări și achiziții (D.C.A.) cu 
sediul în București, str. Sfinții 
Apostoli nr. 68 te). 15 15 63 caută 
de urgență contabili revizori și 
revizori de gestiune domiciliați în 
capitală cu respectarea condițiu- 
nilor de studii și stagiu ; tinichi­
giu calificat. Cei interesați se vor 
adresa la tel. 15 15 63 între orele 
8—12. (8933)

ECARISAJUL București angajează 
șef serviciu contabilitate să îndepli­
nească următoarele condiții : studii 
superioare și șase ani în funcții eco­
nomice, sau studii medii cu opt ani 
în funcții economie, tîmplari și elec­
tricieni. (8920)

COMITETUL DE STAT AL APELOR
INSPECTORATUL DE STAT Al APELOR

CUMPĂR radio auto și piese schimb 
pentru Wartburg. Tel. 14 48 51. (53814)

MOSKVICI 407, M.Z. 250 ataș vînd. 
Tel. 17 07 19._________________ (53813)

RENAULT 10 alb, stare perfect! 
vînd. Tel. 57 66 43.____________ (5381U)

FIAT 600 stare excepțională — 
25 000 km, vînd. Tel. 33 10 76, orele 
16—20.________ (53809)

HAINĂ astrahan persan, vulpe ar­
gintie, mașină Singer, excepționale, 
vînd. Tel. 77 13 53.____________ (53752)

TELEVIZOR Rubin, aspirator, scurtă 
leopard, astrahan persan, pian Bosen- 
dorfer vînd. Tel. 17 48 29. (53808)

CUMPĂR garsonieră dublă sau casă 
singur curte sau caut schimb oferind 
2 camere mici, separate, ultracentral, 
gaze, acces baie, calea Victoriei 25, 
Smărăndescu._________________ (53807)

APARTAMENT 3 camere mari par­
ter vilă, calorifer, dependințe, curte, 
central, vînd liber. Tel. 11 82 35.

__________ (53805)
WARTBURG 1000/311, scaune ra'ba- 

tabile, rulat 25 000 km., vînd. Ploiești 
str. Abrubt 34, după orele 16. Tel. 
2 31 98._______________________ (53757)

VIND masă extensibilă, dormeză, 
sobă teracotă cu picioare. Tel.
22 51 67._________ (53744)

VINd apartament ocupat, 2 came­
re, dependințe, parter, curte, șosea, 
ușor eliberabil. Tel. 11 82 35. (53804)

WARTBURG 312, perfectă stare, 
vînd ; parcare Banca Națională. Tel. 
14 67 72.   (53802)

VIND haină muton dore numărul 40, 
haină (damă) piele nr. 48 perfectă 
stare. Tel. 57 19 26.___________ (53796)

VlND haină bărbătească blană, 
haină lutru, capă manșon sconcs, vul­
pe roșie Alaska, haină scurtă bărbă- 
tească piele. Tel. 33 49 64. (53795)

OGLINDĂ mare secolul 17 vînd- 
Sibiu str- Yalta 42-___________ (53793)

VIND război manual, covor persan, 
fotolii, cameră mobilată, sobiță tera­
cotă pentru butelie, gaze, scurtă 
vulpi argintii, sufragerie. Tel. 56 08 39. 
_______________ (53792)

CRAIOVA — vînd Renault 10 
puțin rulat stare excepțională. Tel. 
30 52, str. Horezului 11._______ (53791)

WARTBURG 20 000 km, vînd. Tel. 
61 14 85. Informații după ora 18. 
_____________________________(53788)

MOTOCICLETA Zundapp 750 m 
perfectă stare vînd. Tel. 51 87 61. 
.............  (53785)

BUTELIE aragaz vînd. Tel. 56 12 34. 
__________ (53782)

TECUCI — vînd apartament hol, 2 
camere, baie, bucătărie, garaj, (500 
mp). Adresați Surugiu, str. Serghies- 
cu 7 București, raion 1 Mai. Tel. 
51 35 03,______________________ (53781)

BUTELIE aragaz, sobă godin, două 
fotolii încrustații sidef, vînd. Tel. 
18 23 64. ____________________ (53779)

CUMPĂR' casetă," zaharniță argint 
Tel. 17 31 78, după ora 16. (53776)

CUMPĂR teren 500 mp, 1—2 came­
re modeste, margine București, prefe­
rabil șoseaua București—Ploiești—Pi- 
tești. Tel. 37 04 01, dimineața. (53775)

VÎND apartament central, două ca­
mere, dependințe, posibilități de «li­
berare, Tel. 57 79 42 — seara. (53770)

BUTELIE cu aragaz 3 ochiuri sau 
reșou, diverse obiecte îmbrăcăminte 
damă și bărbătească ocazie și not 
cupon stofă, pantofi, vînd. Tel.
23 59 39._____________ (53787)

CĂRUCIOR pentru invalid, perfec­
tă stare, vind. Vizitarea orele 14—18, 
bulevardul Dinlcu Goleacu 41, etaj 1, 
apartamentul 71. (53765)

HAINĂ do vlnt bărbătească, avlnd 
căptușeală șl guler astrahan verita- 
blf, vînd. Tel. 22 24 53.________ (53784)

VIND două măsuțe — casetă fran­
țuzești una cu marchetărie, haină bla­
nă (damă) bej, import TeL 12 55 73.

__________ (53758)
BUTELII aragaz vind. Tel. 15 58 82. 

(53755)

CEAS aur, dicționare enciclopedice, 
geamantan piele, bicicletă, pat cu so­
mieră, lînă, cufăr, rachete, cîntar, 
piuliță, „Albumes de la Guere 1914 
— 1919", candelabra bronz opt brațe, 
oglindă cristal, vînd. Tel. 17 30 15, 
orele 14—18._________________ (53720)

MANET, perfectă stare nealezat, 
baterii noi, vînd. Tel. 37 05 33. (53719)

VlND haină astrahan persan veri- 
tabil, manta marină comercială nouă, 
cazan aramă rufe, schiuri, bocanci. 
Tel. 23 80 54._________________ (53678)

BIROU, tablouri, radio Telefunken, 
Supraphone, discotecă clasici, note 
clasice (pian și vioară) vînd. Tel. 
12 94 31.____________ _________ (53716)

CASĂ de bani marca Wien, vind ; 
str. Foișorului 160, raionul Tudor Vla- 
dimires.cu. (53713)

RENAULT 10 Major perfectă stare, 
vînd urgent. Tel. 31 52 04. (53712)

ALOE 3 ani și radio Tesla mare 
vînd. Tel. 33 38 74. (53708)

DORMITOR Solea, nou, vînd preț 
convenabil. Tel. 18 65 92. (53706)

TRANZISTOR, Grundig, Telefunken 
sau Philips, cumpăr. Tel. 11 73 76, 
orele 9—13.________________ (53703)

BUTELIE aragaz cu ceas vind. Tel. 
62 38 88.______________________ (53699)

VÎND birou florentin bibliotecă, 
lămpi bronz, canapele, covoare veri­
tabile. Tel. 16 65 03, orele 10—14.

■ (53698)
CUMPĂR casă complet ocupată sau 

apartament ; vind sufragerie rustică 
și haină astrahan. Tel. 15 04 84.

(53697)
VJLĂ două apartamente, unul par­

țial liber, vînd ; str. Emil Girleanu 18 
(prin Anastasie Panu), stația Nerva 
Traian. (53693)

CASĂ modestă, teren 600 mp, situat 
bulevardul Tudor Vladimirescu 44, 
vind. Tel. 12 61 99, orele 8—10. (53683)

MOSKVICI 408 și poartă garaj, 
metalică, nouă vînd. Tel. 37 24 82.

(53682) 
CUMPĂR Trabant 601 — Fiat 850, 

stare perfectă. Tel. 55 35 17. (53677)
VlND, ultracentral, apartament ocu­

pat, hol, 3 camere, baie, dependințe, 
calorifer gaze ; sobă godin teracotă, 
import, arzător gaze. Tel. 15 75 24.

(53675)
vînd pian Petrov coadă scurtă, 

magnetofon Philips 4 piște, radio 
tranzistor! „Riga", oglindă venețiană, 
salon franțuzesc, balansoar, scrin 
chippendale, canapea, două fotolii 
piele, plafonieră gen Savre, statue 
maur venețiană, stofă franțuzească, 
palton damă negru-alb, costume băr­
bătești purtate, mese de joc, lampă 
franțuzească, piedestal marmură. Tel. 
15 15 36. ____________ (53671)

VlND apartament central, parter 4 
camere, dependințe loc garaj. Tel. 
23 47 75. J53670)-

ASTRAHAN original Leipzig excep­
țional vînd. Tel. 16 24 00, orele 12—14. 
_____________________________ (53668)

OFER apartament 2 camere bloc 
Floreasca, pentru 3 camere bloc cen­
tral, eventual cumpăr cu acont șl rate 
lunare. Tel. 33 23 18, după ora 16.

(53667)

SUFRAGERIE stil . vind. Schdnauer, 
str. 11 Iunie 61. (53625)

PALTON damă rochie^ specială gra­
vide, import, smoking, vînd. Tel. 
21 59 19,______________________ (53630)

RENAULT 10, zero km, schimb cu 
Fiat 850 zero km cu diferența. Tel. 
31 41 15.___________ (53624)

TEREN colț, gaze, ‘ s.ector operetă — 
pentru bloc mic 3:—4 etaje, vindem. 
Tel. 15 74 49 orele 16—18.______ (53622)

TEREN 2000 mp vînd — șoseaua 
Afumați. Răspundeți căsuța agenției 
53620.______________________________

BUTELIE aragaz și ceas aur crono- 
graf Suisse vînd. Tel. 75 45 51. (53611)

VIND butelie aragaz,’ tacîmuri fran­
țuzești argint masiv; Tel. 11 04 63. 
_____________________________ (53608)

MAGNETOFON • Philips 4 piste 4 
viteze redare stereo, nou ; radio ,,Sim­
fonia" cu pikup stereo ultramodern 
nou, aspirator Omega nou ; haină — 
blană muton dore imitație focă mă­
sura 46—48, nouă vînd. Tel. 17 80 03. 
__________________ _________  (53606)

APĂRAT foto Fed 4, tacîmuri ihb- 
xidabile, mașină de ras, vind. Tel. 
61 36 03.______________________ (53605)

CUMPĂR casă cu apartament liber 
două camere și dependințe. Tel. 
51 58 53 după ora 16.__________ (53603)

APARTAMENT central, trei camere, 
dependințe, calorifer gaze, ocupat 
(liberabil prin schimb) ‘ vînd. ieftin. 
Tel. 57 72 17, între 16—22. (53599)

PAT dublu, furnir, somieră — vînd: 
str. Pasteur 4. Tel. 37 24 77. (53597)

VINDEM casă moderna, gaze — str. 
Romană — parter și etajul din 3 ca­
mere cu posibilități. construcție, teren 
410 mp. Tel. 14 84 66, orăle 15—20.

________________ (53593) 
’ BIBLIOTECĂ florentină vind. Tel. 
12 93 81. ___ J53592JFABRICA de ciment Bi- caz iivrează prompt oriee cantitate de var în luna noiembrie și decembrie 1967. (8962)
—

MAȘINĂ tip Skoda !000 M.B., ru- 
lat 8500 km. vînd. Tel. 73 00 73, ora 
17-T-20. ________________ (53566)

ARAGAZ cu trei ochiuri și butelie 
vînd. Tel. 75 29 64, după orele 16.

(53563)
BUTELIE aragaz vînd. Tel. 15 94 11, 

ora 17—19.__________ (53562)
VlND butelie cu aragaz 3 ochiuri, 

radio „Balada", frigider „Alea", mo­
bilă bucătărie, covoare lînă toate 
perfectă stare. Tel. 75 17 31, (53560)

TRABANT 600 vînd foarte bună 
stare. Tel. 12 50 82, după ora 16. 
________________________ (53558)

GODIN, șemineu, sobă gătit vînd 
convenabil. Paraschiv, calea Doroban- 
țjlor 137._______________ ■ , , (53Ă>>)

BUTELIE aragaz vînd. Tel. 14 67 47, 
orele 17—21. _________________(53552)

MANTOU stofă îmblănit lutru ve­
ritabil, jachetă mică astrahan, frac, 
haine gală negre pantaloni dungi, dor- 
mitor stil, vînd. Tel. 13 52 93. (53551)

ABONAMENTE LA PRESĂ 
PENTRU 1968

Direcția generali a organizării difuzării presei anunți că 
abonamentele pentru anul 1968 la presa română *1 străină 
se pot faee la toate oficiile *1 agențiile poștale.

Aceste unitiți pun Ia dispoziția publicului cataloage ala 
presei române ți străine care cuprind nomenclatorul ziare­
lor ți rasistelor.

MILITARI — ofer apartament patru 
camere, doresc două apartamente a 
două camere sau apartament trei ca­
mere plus garsonieră. Tel. 37 21 13.

(55355)
SCHIMB apartament vilă central, 

elegant, 2 camere spațioase, hol, de­
pendințe, cameră serviciu, curte, 
gaze, pentru 3 camere, hol, gaze. 
Tel. 33 08 27. orele 16._________ (55459)

APARTAMENT 3 camere — Pajura 
— garsonieră, gaze, centrală < pen­
tru apartament hol, 3 camere, vilă. 
Tel. 18 85 85, după 17.________ (54531)

OFER garsonieră foarte frumoasă, 
dependințe spațioase, gaze, contra 
apartament 2 camere calorifer. Tel. 
13 77 73.______________________ (54491)

OFER apartament ultracentral 3 ca­
mere, gaze sobe, etaj II, dependințe j 
dorim apartament 2 camere, depen­
dințe, termoficare, etaj I—IV numai 
Drumul Taberei. Tel. 36 87 91 sau 
21 67 10.  (54146)

OFER apartament 2 camere confor­
tabil contra similar, central. Tel. 
12 92 85._____________ (53803)

OFERIM apartament 2 camere — 
aleea Circului — contra 2 garsoniere 
eventual cameră mare dependințe 
contra garsonieră. Tel. 11 17 92 (17— 
21).______________________ (53797)

OFER apartament 4 camere, intrări 
separate, etaj 1 — bloc nou — Balta 
Albă. Doresc apartament 3 camere 
plus garsonieră. Răspundeți căsuța 
agenției 53789. _________________

OFER apartament 2 camere 24, 12 
mp. hol 10 mp, baie, bucătărie, boxă, 
gaze, parter, cartier Dorobanți j pen­
tru una garsonieră, 20—24 mp, de- 
jpendințe, central. Tel. 51 91 04. (53760)

BRAȘOV — cedez apartament două 
camere bloc nou, contra similar Bucu- 
rești. Tel. 11 66 77.____________ (53759)

OFER parter vilă (4 camere) depen­
dințe exclusivitate, cameră serviciu, 
gaze poartă, pentru apartament 3 ca­
mere încălzire, exclusivitate, parter 
plus apartament 2 camere încălzire, 
exclusivitate. Tel. 22 10 99. (53751)

OFER : apartament 3 camere bloc 
— Ștefan cel Mar,e — pentru aparta­
ment 2 camere plus garsonieră simi- 
lar. Tel. 510103/____________ (53742)

OFER apartament central, 3—4 ca­
mere, dependințe complete, lemne, 
doresc apartament 2 camere, depen­
dințe exclusivitate, încălzire centrală, 
gaze. Tel. 22 05 73, după orele 17. 
__________________ (53730)

SCHIMB apartament trei camere, 
bloc Pajurei ; pentru similar, șoseaua 
Viilor, Giurgiului, etajele I—III. Tel. 
16 23 25.______________________ (53729)

CEDEZ apartament parter 3 camere, 
dependințe, încălzire lemne, cartier 
Cotroceni, contra apartament 2 came- 
re, gaze. Tel. 55 22 87._______ (53722)

OFER ultracentral, apartament 2 ca­
mere, încălzire centrală ; contra apar­
tament 3—4 camere, semicentral. Tel. 
15 53 89, după ora 18._________ (53714)

ROMAN — cedez apartament 2 ca­
mere, vilă ; pentru apartament bloc 
sau garsonieră — București. Adresați : 
str. Oborul nou, bloc P 10, aparta­
ment 580 (cartier Mihai Bravu) stația 
Vaselor.______________________ (53696)

TIMIȘOARA — ofer apartament 
central, 2 camere, baie, bucătărie, 
gaze, telefon — contra similar Bucu- 
resti. Tel. 16 02 47.____________ (53694)

OFER central garsonieră dublă, ca­
lorifer gaze. Pretind similar garsonie- 
ră cu nișe. Tel. 12 03 16. (53684)

SCHIMB apartament 3 camere — 
Giulești — contra apartament 2 ca­
mere și o garsonieră. Tel. 35 39 05 
(16—22).___________________ (53664)

OFER apartament 4 camgre, bloc 
nou, etaj 2 — lingă Belu — contra 
apartament 3 camere plus garsonieră 
dublă, central, semicentral. Oferte 
serioase căsuța agenției 53584.______

OFER apartament central 2 camere, 
hol, dependințe, gaze, etaj II și apar­
tament semicentral 2 camere, vesti­
bul, dependințe, lemne ; pentru vjlă 
4—5 camere, dependințe, încălzire 
gaze. Tel. 14 68 63. (53547)

SIBIU — ofer, ultracentral, 2 ca­
mere, încălzire centrală, dependințe 
comune, doresc asemănător sau gar­
sonieră București. Tel. 11 99 71. (53542)

OFER apartament 2 camere etaj 1 
Magistrală — bloc, cdntra apartament 
3—4 camere gaze. Tel. 23 00 96, (53577)SCHIMB apartament 2 ca­mere, extracentral, bloc, etaj 1; pentru 3—4 camere, con­diții similare. Tel. 23 72 63.'___________________________ (53575)

OFER cameră 20 mp, central, de- 
pendințe comune, lemne ; doresc gar­
sonieră sau 2 camere, dependințe. 
Tel- 51 74 28._________________ (52997)

OFER apartament 3 camere, central, 
contra 2 garsoniere. Tel. 57 53 61. 
_    (53521))

CEDEZ apartament 3 camere Balta 
Albă (bloe potcoavă), doresc aparta­
ment 2 camere plus garsonieră. Tel. 
21 03 19. (53572)

OFERIM garsonieră ultracentrală, 
tot confortul, pentru 2 garsoniere, in­
diferent cartierul, sau 2 camere con­
fortabile c\i acces, adrese diferite, 
ultracentrale. Tel. 21 41 05, după orele 
17.   (53567)

SCHIMB garsonieră lemne contra 
cameră, acces gaze. Tel. 13 98 40, 
după 16. (53533)

SCHIMB două camere, intrări se­
parate, bloc Giurgiului, contra trei 
camere, încălzire. Tel. 23 58 59. 
_______________________ (53537)

OFER garsonieră central, doresc 
similar. Tel. 13 98 03._________ (53656)

DORESC garsonieră centrală gaze, 
eventual cedez garsonieră, centrală, 
lemne. TeL 21 04 67, după amiază.

___________   (54287) 
TTNĂR inginer caut cameră mobi- 

lată, central, Încălzire centrală. Tel. 
71 06 45 (după ora 16._________ (54486)

INTELECTUALI căutăm locuință, 
Intrare separată, eferte serioase. Tel. 
87 28 39. (54475)

TINERI căsătoriți studențl sto­
matologie, căutăm cameră mobila­
tă, încălzire centrală, confort 
Tel. 14 24 26. (84420)

INTRARE in spațiu caut in garsonieră, cameră cu intrare separată sau mansardă, încăl­zire. Tel. 22 41 97. (53969)
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, acces 

baie, ofer încălzirea cu lemne, numai 
1—2 fete. Tel. 21 49 43 (8—19). (53811) 

flNERI intelectuali căsătoriți cau­
tă cameră mobilată, nemobilată, ac­
ces dependințe, eventual meditații 
matematică și fizică. Tel. 12 37 76.

(53800)
CĂUT cameră mobilată, eventual 

contra meditații. Tel. 37 18 45, orele 
1IU-21._______________________ (53773)

OFER locuință unei persoane ; str.
Surugiilor 38 (Rahova).________ (53762)

TINERI căsătoriți căutăm cameră, 
acces baie și bucătărie, încălzire cen­
trală sau gaze, flotant. Tel. 51 65 79, 
orele 17—21.__________________ (53761)

PENSIONARA (profesoară de fran­
ceză) caut cameră cu acces, prefera­
bil central. Tel. 16 29 61, după ora 17.

(53754)
TINERI Căsătoriți căutăm cameră 

mobilată sau nemobliată cu acces de­
pendințe, eventual contra meditații 
matematică, fizică. Tel. 17 24 67.

(53743)GARAJ caut, eventual tem­porar iarna. Tel. 16 33 61 după ora 16. (53700)
INTELECTUAL singur caut cameră 

mobilată încălzire centrală. Adresați 
căsuța agenției 53604._______________

ÎNCHIRIEZ două garaje, lîngă tele­
viziune și pe Panduri. Răspundeți că- 
suța agenției 53548.

TTNĂR flotant, caut cameră mobi­
lată, nemobilată. Tel. 15 46 81, după 
orele 18, Moldovan.___________ (53528)

TINĂRĂ caut central, cameră se­
parată, încălzire centrală. Tel. 15 49 07, 
ora 15—18.___________________ (53447)

DOMN singur caut temporar came­
ră mobilată încălzire centrală. Tel. 
51 27 93.______________________ (53030)

DAU lecții engleză și franceză, în­
cepători și avansați — Piața Paris. 
Țel. 11 27 75.__________________(54662)

FAMILIILE Mănăilă Radu, Iuga Cornel și rude­le apropiate, anunță cu profund regret stingerea din viață in urma unei gre­le suferințe a scumpei lor MANAILA MARIȚA, so­ție, mamă, soacră și buni­că. Înhumarea 25 noiem­brie 1967, orele 12, cimiti­rul Sfînta Vineri. (48667)
POMPILIU Voiculeț și soția, a- 

nunță încetarea din viață a iubitei 
sale mame MARIA VOICULEȚ. înhu­
marea marți 28 noiembrie, la cimiti­
rul Iancu Nou, orele 13,30. (A)

FAMILIA îndurerată anunță în­
cetarea din viață a scumpei lor 
MARIETA ANCU, profesoară, în­
humarea marți 28 noiembrie, ora 
14, cimitirul Belu, unde este depu­
să la capelă. (48611)

NECONSOLAȚI soția, sora, cum- 
națl, cumnată și nepoți, anunță pier­
derea bunului și neprețuitului lor 
doctor VIRGIL POPA-PREDEAL, 
după o lungă și necruțătoare boală, 
înhumarea marți 28 noiembrie, ora 
14, cimitirul din Predeal. (48593)

ADÎNC îndurerați, un grup de 
colegi și prieteni din Centrala Băn­
cii de Investiții, anunță încetarea 
din viață a iubitului și neprețui­
tului lor coleg inginer NICOLAE 
VALENTIN IVANOVICI, căruia 
îi vor păstra o neștearsă aminti­
re. (48600)

FILOFTEIA soție și familia, anunță 
încetarea din viață a scumpului ILI­
ESCU GH. NICOLAE, pensionar 
I.C.A.B. înhumarea marți 28 noiem­
brie, ora 15, la cimitirul Sfînta Vi­
neri, unde este depus. (48592)

ZDROBITĂ de durere Angela 
fiică, anunță încetarea din viață 
a scumpului ei tată DUMITRU 
APOSTOLEANU. Inmormîntarea 
marți 28 noiembrie 1967, ora 15, 
la cimitirul Ghencea — Militar. 

(48585)
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PREDAU franceza-germana pentru 
preșcolari-adulți. Tel. 55 70 27, orele 
6—11 | 18—20. (54518)

DACTILOGRAFIE -— stenogra- 
' fie se predă la clubul finanțe- 

bănci — str. Doamnei nr. 2.
( (54246)

FRANCEZA, pentru adolescenți și 
adulți, pred! specialist, gramatică, 
literatură, conversație, admitere fa- 
cultate. Tel. 15 57 15.__________ (53930)

MEDITEZ matematici orice nivel și 
franceză clasele V—X, calea Feren- 
țari 42. ________________ (53774)

DOAMNA pred* germană adulți, 
copii, începători, avansați. Tel. 
31 65 76. _____________________ (53711)

CAUT profesor, preferință pensio­
nar, pentru meditații, fizică, chimie, 
bptanică. Tel. 14 82 60. (53687)

PROFESORI medităm limba română 
ți matematici clasele V—XII. Tel. 
21 57 66.______________________ (536.58)

PROFESOARĂ meditez franceză si 
enqleză. Tel. 21 57 66. (53657)

PREDAU lecții Si conversație limba 
franceză. Tel. 16 74 64._________(53638)

PREDAU lecții de limba germană 
cl. V—Xl-a și rusă clasele V—VIII-a. 
Răspundeți căsuța agenției 53516.PROFESOR meditez la ma­tematici pentru admitere fa­cultăți și liceu. Asigur Însu­șirea materiei. Tel. 23 09 09.(43199)

O.d.L. Textila I declară nule șl 
fir* valoare In mina oricui ș-ar gt.l 
monetarele ra «aria ar. 53296, 53299 
șl 53300.______________________ (54099)

MUZEUL de artă al Republicii 
Socialiste România, organizează 
Expozițiile retrospective ale pic­
torilor Theodorescu-Sion și M.W. 
Arnold. Instituția solicită pe a- 
ceastă cale bunăvoința colecțio­
narilor pentru împrumutul sau 
vînzarea operelor celor doi artiști. 
Orice comunicare la 13 06 60/int.e- 
rior 908 sau 13 30 30/interior 816.

(8978)

RECONDIȚIONEZ tapițerie și mo­
bilă la domiciliul clientului. Tel. 
22 31 25.________ ______________ (53692)

LIMBA germană traducătoare diplo­
mată fac traduceri, dau lecții. Tel. 
37 23 33. (53710)TITI ortopedist anunță pe clienții că s-a transferat din calea Victoriei 101 în calea Șerban Vodă 41. Tel. 23 43 77. (53623)

Vasiloiu maistru (încălțăminte), această cale
SPECIALIST automobile execută : 

rodaje, excursii, expertize, lecții, etc. 
TeL 22 47 39._________________ (53766)

DOAMNA, pensionară, gospodină 
conduc menaj ușor contra cameră. 
Răspundeți căsuța agenției 53768.POSED teren central; caut asociați pentru con­strucție locuință proprie­tate personală. TeL 35 25 72.(54344)
L

ATELIER special pentru reparați- 
uni auto, executa orice lucrări con­
știincios, cu prețuri convenabile. Șo- 
șeaua Pantellmon nr. 272, (54715)

Anunțurile se primese la următoarea adresă t AGENȚIA
DE PUBLICITATE — E.S.I.P. București, str. Eforiei nr. 6, 
raionul benin, telefon 16.79.45.



nr. 8187 — 28.xi.i967 — pag. a 3-a „România liberă”

DEZBATEREA
Un barometru

al cererii cumpărătorilor
Am intrat într.-o etapă cînd optica desfășurării activității comerciale se schimbă: nu cumpărătorul trebuie să se adapteze condițiilor oferite de comerț, ci acesta din urmă trebuie să caute neînce­tat forme și metode noi, care să răspundă exigențelor tot mai mari ale cumpărătorului, gradului său tot mai ridicat de civilizație. In acest context, intră în actualitate o problemă care a preocupat mai puțin, pînă acum, organele comer­ciale și anume : sporirea emu­lației între unitățile comercia­le pentru ridicarea calității servirii populației.în proiectul de Directive privind perfecționarea condu­cerii și planificării economiei naționale, aprobat de Plenara C.C. al P.C.R. din 5—6 octom­brie, se subliniază în mod deo­sebit necesitatea intensificării emulației intre unități aparți- nînd unor sisteme comerciale diferite (Ministerul Comerțu­lui Interior, Ministerul Indus­triei Alimentare, Ministerul Industriei Ușoare, Departa­mentul I.A.S. etc.), ca unul dintre factorii importanți de ridicare a nivelului activității comerciale.Unitățile de desfacere a- parținînd industriei, pot juca un rol important în procesul aprovizionării populației. Con­tactul direct pe care întreprin­derile industriale îl pot stabili cu consumatorii — prin inter­mediul magazinelor — ar a- juta cunoașterii tendințelor cererii și adaptării operative a producției, potrivit acestor tendințe. Industria are posi­bilitatea sondării cererii, des- făcînd — prin intermediul magazinelor proprii — seriile „zero" ale viitoarelor produse, sau serii mici la anumite arti­cole, lansînd noua linie a mo­dei la produsele de îmbrăcă- minte-încălțăminte etc. în masa consumatorilor, aceste magazine ar trebui să devină un fel de centre de informare permanentă privitor la noută­țile pe care întreprinderile producătoare le pregătesc pen­tru piață, iar desfacerilecestor unități ar putea avea rolul unui barometru care ar indica industriei modul cum vor fi primite produsele sale. O cercetare sumară a activi­tății desfășurate de magazinul „Confecția", organizat de in­dustrie pentru desfacerea pro­duselor celei mai mari fabrici din acest sector din țară („Fa­brica de Confecții și Tricota- je"-București), impune consta­tarea că unitatea respectivă nu joacă încă acest rol. Ea este tratată în consecință, de că­tre cumpărători ca un magazin obișnuit.înființarea de unități de des­facere cu amănuntul de către viitoarele centrale industriale, precum și lărgirea numărului magazinelor întreprinderilor industriale, duc și la posibili­tatea extinderii sectoarelor de mărfuri. De exemplu, Ministe­rul Economiei Forestiere, pro­ducătorul principal al mobilei, dispune în prezent de un sin­gur magazin de prezentare. Or, la acest produs, comercia­lizarea s-ar putea efectua trep­tat — în mare măsură — di­rect de către producător. în industria locală producătoare de mobilă, situația e aceeași : deși mobila se ridică din în­treprindere (ca în București, de pildă), în urma alegerii prealabile din magazin, decon­tarea — adică achitarea cos­tului ei — se efectuează tot prin intermediul organizațiilor comerciale. Oare unele între­prinderi de industrie locală n-ar nutea avea magazine pro­prii ?Ar merita să fie studiată și posibilitatea organizării unor unități proprii de comerciali­zare către populație de între­prinderile producătoare de bu-
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Constantin Florescu 

decanul Facultății de comerț 
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Academiei de studii economice

limitează

nuri de uz îndelungat (apara­te de radio, televizoare, frigi­dere, mașini electrice de spă­lat etc). Aceste magazine ar prezenta avantajul asigurării unei asistențe tehnice de spe­cialitate cumpărătorilor.Emulația pentru ridicarea nivelului de servire a consu­matorilor nu seînsă numai la sfera raportu­rilor dintre unitățile comercia­le aparținînd unor sisteme comerciale diferite ; ea trebu­ie să antreneze deopotrivă toate unitățile comerciale. în întrecerea desfășurată pentru atragerea formarea manente, să acorde îmbunătățirii expunerii măr­furilor în interioare nizării cit vînzării, profesional al lucrătorilor co­merciali, sporirii atenției față de cumpărători.Or, se poate afirma că bună parte din magazine nu posedă o anumită personalita­te, o individualitate, ci sea­mănă unele cu altele, înce- pînd de la forma și dimensiu­nile firmei și terminînd cu a- titudinea față de cumpărători. De altfel, înseși organizațiile comerciale — deci verigile lor tutelare — le disting după un număr de ordine (unitatea nr. 15, nr. 40...). Mult discutata problemă a emblemei — pri­mul semn distinctiv al unei u- nități — rămîne încă de dome­niul dezideratelor. Pînă și re­clama pe care unele organiza­ții comerciale o fac magazine­lor nu are intenția să diferen­țieze unitățile comerciale, să

clientelei, pentru unei clientele per- magazinele trebuie o deosebită atențievitrine, prezentării a produselor, orga- mai operative a ridicării nivelului

le imprime o anumită indivi­dualitate ; ea are adesea as­pectul unei reclame globale.Lărgirea atribuțiilor unități­lor comerciale, creșterea coin­teresării materiale a lucrători­lor nu numai pentru latura cantitativă, dar și pentru latu­ra calitativă a activității lor, vor crea cadrul necesar pentru manifestarea mai largă a ini­țiativei colectivelor de lucră­tori, pentru stimularea între­cerii dintre unități, in vederea asigurării unui nivel cit mai ridicat de servire a consuma­torilor.O importanță deosebită pen­tru nivelul servirii o prezintă însăși calitatea produselor, bo­găția lor sortimentală. Creș­terea răspunderii producători­lor pentru calitatea mărfuri­lor trimise pe piață implică activizarea unor pîrghii, care să determine o intensă emula­ție între întreprinderile pro­ducătoare ; întrecerea produ­cătorilor aceluiași produs tre­buie să vizeze ridicarea con­tinuă a calității, obținerea u- nui finisaj deosebit, a unui ambalaj cît mai atrăgător etc.Evident, competiția dintre întreprinderile producătoare începe în sfera încheierii rela­țiilor contractuale cu comerțul dar continuă în rețeaua co­mercială cu amănuntul, cînd mărfurile sînt confruntate cu cerințele cumpărătorilor. în legătură cu aceasta, nu este lipsită de interes propunerea ca — paralel cu lărgirea rețe­lei de unități comerciale or­ganizate de întreprinderile producătoare — să se organi­zeze raioane în cadrul unor magazine mari, în care între­prinderile producătoare să-și prezinte și să-și desfacă pro­dusele.Căile multiple de sporire a emulației vor duce la o mai bună aprovizionare a magazi­nelor, la informarea mai promptă și mai competentă a cumpărătorilor, la ridicarea calității servirii populației.
a-

Recent la Fabrica de 
confecții ți tricotaje Bucu­
rești a intrat în exploatare 
un transportor aerian pe 
mai multe etaje — care a- 
sigură transportul mecani­
zat al materiilor prime, 
semifabricatelor ți pro­
duselor finite.

Această realizare con­
stituie transpunerea în 
viață a uneia din măsurile 
propuse în cadrul acțiu­
nii de organizare științi­
fică a producției și 
muncii.DOCUMENTELOR Foto : MIHAI POPESCU
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SARCINILE DE COOPERARE

PLENARE .. AL P.C.R
ALE UZINELOR SA FIE
PRECIZATE PRINCooperarea economică între uzinele din aceeași centrală industrială poate și trebuie să fie stabilită de către centrala respectivă o dată cu stabilirea sarcinilor de plan. In acest sens considerăm necesar ca în cadrul centralei industriale să existe un organ de planificare și urmărire ce a cooperării. în privește asigurarea coo­perării între uzine din cen­trale industriale diferite este necesar ca ministerul econo­mic, care coordonează centra­lele respective să stabilească sarcinile de cooperare, și să fie precizate o dată cu obli­gațiile de plan. Această meto­dă dă posibilitatea ca la stabi­lirea ulterioară a planului pentru o centrală să se fixeze în mod real și sarcinile de cooperare.Stabilirea definitivă și co­ordonarea realizării sarcinilor de cooperare între centralele industriale din același minis­ter, va asigura o mai mare o- perativitate și răspundere din partea uzinelor cooperatoare, lucru care depășește în pre­zent posibilitățile consiliilor coordonatoare, care nu pot trage la răspundere, în mod o- perativ, uzine din direcții ge­nerale diferite. Pentru a nu se

în domeniul cercetării medicale
paralelismele pot fi

ăsurile preconizate în Di­rectivele C.C. al P.C.R. în legătură cu dezvolta­rea cercetării științifice și in­tegrarea ei în procesul de an­samblu al reproducției sociale pe ramuri ale producției ma­teriale, sînt deosebit de impor­tante. Ele deschid noi pers­pective pentru ridicarea cer­cetării medicale pe o treaptă superioară atît din punct de vedere al nivelului științific cît mai ales al eficienței socia­le, ceea ce înseamnă consolida­rea și îmbunătățirea continuă a stării de sănătate a popu­lației.Personal consider că în do­meniul cercetării medicale din țara noastră, cercetare cu o bogată tradiție și cu o necon­testată autoritate peste hota­re, subsistă unele organizatorice.în acest domeniu și se menține un între învățămînt, cercetare și asistență medicală. Faptul a- ceșta reiese din existența la in­stitute a trei scheme de perso­nal, a trei bugete și a trei „coordonatori" i Ministerul Să­nătății și Prevederilor Sociale, Ministerul învățămîntului și Sfatul popular. La aceștia se mai adaugă și al patrulea ! A- cademia.Dacă dirr punct de vedere al organizării aceasta a dus la crearea unei Direcții centrale

I

deficientes-a creat paralelism

evitate

PLAN
Dacă Ministerul Industriei

ConLdr. O. Berlogea 
diiebtorul Institutului 

expertiză și recuperare 
capacității de muncă

de a

așa-zisă „îndrumare tehni-decă“, din punctul de vedere al desfășurării muncii se creează tensiuni artificiale sau pur și simplu indiferență. Alături de încărcarea birocratică a apa­ratului, se face risipă de ener­gie și de mijloace materiale, se împiedică concentrarea for­țelor și specializarea cadrelor, se în-tîmpină mari dificultăți în colaborare. Aceste conside­rente mă determină să afirm că este necesar să se concen­treze colectivele de lucru și baza materială a cercetării pe institutele existente, în funcție de problemele de cercetare, dindu-le sarcina metodologică și de îndrumare tehnică pe în­treaga țară a rețelei de spe­cialitate respective. Directorul fiecărui institut ar urma să devină responsabil de proble­mă pe întreaga țară și in a- ceastă calitate ar face parte din Consiliul de coordonare științifică și din Colegiul M.S.P.S. Cu alte cuvinte, con­sider neindicată concentrarea birocratică a cercetării medica­le in institute centrale cu rol administrativ și institute afi-

liate, finanțate de primele, sis­tem care se aplică in țările unde nu există minister al să­nătății ; in schimb socotesc po­trivit să se îmbine cele trei laturi amintite mai sus — in- vâțămint, cercetare și asistență — și totodată să se efectueze cercetarea în rețeaua de spe­cialitate, sub o îndrumare uni­că și competentă.Numai bazîndu-se pe activul din institute, Ministerul Sănă­tății s-ar putea ocupa de e- laborarea politicii medico-so- ciale de ansamblu, integrind astfel activitatea medicală in cea a reproducției sociale. S-ar elimina totodată situația actuală, nepotrivită, care con­stă în indrumarea institutelor sanitare prin „responsabili de problemă", ce se substituie in­stitutelor, elaborind „normele tehnice de activitate" pentru toată disciplina respectivă, in­clusiv institutele.Un alt avantaj ar consta în unificarea sistemelor de pre­gătire, specializare și promo­vare a cadrelor, de acordare a titlurilor științifice și didactice, asigurîndu-se totodată co­interesarea materială corespun­zătoare pentru îndeplinirea sarcinilor de învățămînt, de cercetare și de asistență. S-ar realiza în acest mod economii Ia buget și s-ar putea elibera un număr mare de cadre pen­tru sectoarele ambulatorii.

I întîmpla acest lucru și între centralele industriale, consi- : derăm util ca această coordo- 1 nare să fie in sarcina ministe­rului economic, care să răs­pundă de îndeplinirea obliga­țiilor de cooperare atît în ce privește volumul, termenul și în special cooperarea de pers­pectivă.Este important de reținut că stabilirea unor sarcini reale și de durată în cooperarea eco­nomică conduce la profilarea unor secții, și uzine pe ansam- ble, repere sau operații tehno­logice în așa măsură îneît a- cestea să aibă sarcini precise de cooperare în perspectivă. In acest fel se va asigura o orga­nizare superioară a producției, o desfășurare normală, planifi­cată a activității curente și posibilitatea orientării dezvol­tării în perspectivă a activită­ții uzinelor și centralelor pe linia cooperării în producție. Aceasta înseamnă ca în ca­drul aceluiași minister econo­mic centralele să aibă o auto­nomie operativă, iar ministerul va răspunde de coordonarea generală și de dezvoltarea în perspectivă a activității de cooperare.în ce privește cooperarea dintre centrale industriale sau întreprinderi aparținînd mai multor ministere economice, considerăm necesar ca pentru scurtarea și reducerea verigi­lor actuale, cooperarea între întreprinderi să se stabilească nemijlocit între centralele in­dustriale tutelare. Cînd din vina unei centrale industriale nu se pot stabili relații de co­operare, considerăm util ca centrala industrială ce urmea­ză a beneficia de cooperare să poată să se adreseze direct ministerului economic ce tute­lează centrala care refuză a acorda cooperare.Eventualele litigii dintre cen-

tralele industriale să fie re­zolvate de ministerul economic tutelar, iar cele dintre ministe­re să se rezolve de Comitetul de Stat al Planificării. Uzina sau centrala industrială gă­sită vinovată pentru refuz, tergiversarea sau nerealizarea sarcinilor de cooperare la ter­men, să fie în așa măsură sancționată, îneît persoanele vinovate să suporte în mod nemijlocit prejudiciul adus e- conomiei naționale.Pentru a discutabile pentru uzine perfectarea necesar trală să dator samble, care le execută donate.Credem că și este justificată existența con­siliilor de coordonare pentru realizarea produselor impor­tante pe economie cu preciza­rea că ele vor trebui să urmă­rească problemele majore și anume: calitatea produselor și subansamblelor. Competiti­vitatea lor pe piața externă, obținerea lor la un preț de cost cît mai scăzut și numai în final unele aspecte legate de perfectarea operativă a cooperărilor. Acest consiliu nu poate suplini complexa activi­tate de cooperare la care tre­buie să concure în timp o se­rie întreagă de factori.Sîntem ferm convinși că dezbaterea măsurilor din pro­iectul de Directive ale C.C. al P.C.R. va constitui izvorul a- vîntului economiei rod al capacității partidului nostru.

exista obligații in- în cooperărilor, este pentru fiecare cen-cafie stabilit un nomen- obligatoriu de suban- repere și operații pe uzinele subor-în continuare

naționale, creatoare a
MORARU

Din propunerile participanților la dezbateri
In viitor întreprinderile vor 

căpăta o independență mai 
mare de acțiune în folosirea 
fondurilor de investiții, a a- 
chizițiilor de utilaje, în pro­
blemele de import-export, 
etc. Aceasta presupune din 
partea tuturor o răspundere 

mult mai mare, o grijă deosebită pentru drămuirea fonduri­
lor întreprinderii. Conducătorii din întreprinderi s-au obiș­
nuit, însă, de-a-lungul anilor, cu tutelarea pe care au exerci­
tat-o ministerele, celelalte instituții centrale și cu lipsa de 
răspundere pentru o serie de activități necorespunzătoare.

Stilul nostru de muncă trebuie deci radical schimbat și 
cred că nu greșesc dacă propun ca, în perioada ce ne rămîne pînă la aplicarea directivelor, fiecare din noi să se pregă­tească pentru noile sarcini și răspunderi ce le vom avea. Sînt probleme ce se pot pune în practică imediat și nu este prea devreme dacă le începem de mîine.După părerea mea. în momentul de fată ni se cere nouă, conducătorilor de întreprinderi, să ne schimbăm fundamental felul de a privi activitatea întreprinderii pe care o conducem, să înțelegem că trebuie să folosim cu mai multă pricepere pîrghiile noi ce ni se pun la dispoziție pentru a desfășura o activitate în întregime eficientă.

Ing. C. Gorunescudirector general al Uzinelor
„23 August"

•---------------------------------------- j Perioada de experimentare aj. r kj unor măsuri menite să con-ȘtCfan MUreȘQn 'tribuie la creșterea eficienței
director al fabricii de economice a întreprinderii .. , ' I noastre ca și frumoasele re-medicamente „Terapia"-Cluj zultate obtinute ne determină ---- ------------------------------------- 1 să propunem să ni se permită să continuăm sistemul ac­tual și după expirarea termenului (31 decembrie a.c.) pînă la punerea în practică a prevederilor prevăzute în Proiectul de Directive.----------------------------------------- 1 Propun ca centrala indus-
l I trială care va lua ființă săIon Ulteanu includă atît unitățile de pro- 

directorul fabricii „Banatul" ^ucție cît și pe cele care .. pregătesc materia primă din
din Timișoara . zona Timișoara. Arad, Lugoj,

----------------------------------- 1 Jimbolia — în total 11 în­
treprinderi. Intr-una din ele 

s-ar putea pregăti piesele pentru prelucrare, celelalte puțind 
fi profilate pentru asamblare. In felul acesta, prin elimina­
rea operațiilor de ștanțare, pregătire, croire din unele în­
treprinderi se va îmbunătăți substanțial organizarea științi­
fică a producției și a muncii.

Ing. MIHAI
Ing. TEODOR STRAUS 

din cadrul Ministerului 
Industriei Construcțiilor 

de Mașini

Agricultura de stat
pe făgașul eficienței
economice maxime

(Urmare din pag. I)această ordine de idei, apa- ca deosebit de importantă a relațiilor

Chimice ar fi răspuns
la sesizare...

In re măsura de așezare dintre producție și cercetare pe bază de contracte, cu clauze precise privind obligațiile reci­proce — așa cum preconizează Proiectul de Directive.Dezvoltarea activității econo­mice a I.A.S., creșterea produc­ției și a rentabilității sint con­diționate nu numai de perfec­tionarea bazei tehnico-materia- le, a planificării, finanțării șl creditării, ci și de îmbunătă­țirea cointeresării materiale a lucrătorilor. Sub acest aspect este cit se poate de binevenită prevederea din - • -Directive muncitorilor și a personalului tehnico-administrativ în crește­rea eficientei activității între­prinderilor. Este neîndoios că prin condiționarea nivelului câș­tigurilor salariaților de rezulta­tele economice, de producția furnizată și beneficiul obținut prin efort propriu, va crește inițiativa oamenilor. Printr-o asemenea îmbinare a interese­lor personale cu cele generale, acțiunea de punere în valoare a rezervelor de creștere a pro­ducției, de reducere a cheltuie­lilor și de îmbunătățire a cali­tății produselor se va desfășu­ra cu și mai multă intensitate, exercitînd o influență salutară asupra rentabilității I.A.S.Rentabilitatea va fi favorabil influențată și de reașezarea unor prețuri devenite anacro­nice, care nu reflectă consumul de muncă socială inglobat in produsul respectiv. In unele cazuri, actualele prețuri de li­vrare a unor produse agricole nu sînt echitabile. Există pro­duse care se livrează la prețuri sub consumul real de muncă socială și viceversa. Reglemen­tarea judicioasă a prețurilor va conduce nu numai la îmbunătă­țirea rezultatelor economice, dar totodată va crea condiții egale pentru toate fermele, ele avînd astfel posibilitatea să se

Proiectul de privind stimularea

întreacă în realizarea unui înalt grad de rentabilitate.Documentele adoptate de Ple­narele din martie și octombrie 1967 ale C.C. al P.C.R. pun un mare accent pe apropierea con­ducerii de producție, pe întări­rea muncii și conducerii colec­tive. Este cît se poate de firesc. Oricit de temeinice ar fi cunoștințele profesionale ale unui șef de fermă sau director de I.A.S., oricît de bogată ar fi experiența acestora, deciziile tehnice sau economice pe care le reclamă diferitele probleme ale producției, vor fi cu adevă­rat cele mai mature și mai competente atunci cînd ele se vor bizui pe priceperea și expe­riența colectivă. Răspunzînd a- cestor cerințe, Proiectul de Di­rective stabilește formele or­ganizatorice menite să asigure respectarea consecventă a prin­cipiului conducerii și muncii colective în întreprinderi. La nivelul întreprinderii agricole de stat, această formă o consti­tuie Consiliul de administrație al I.A.S., format din directorul, tehnologul șef și economistul șef al întreprinderii, șefii de fermă și ai sectoarelor de de­servire. Consiliul de adminis­trație, ca organ colectiv de conducere, este chemat să dez­bată și să delibereze asupra tu­turor problemelor privind ac­tivitatea de producție și econo­mică a întreprinderii. Jinînd seama de caracterul și conți­nutul nou al activității acestor organe, apreciez că este de o mare însemnătate elaborarea în scurt timp — pe baza documen­telor normative pe care le va emite Consiliul de Miniștri — a unui nare a care — mentărl taliat competențele Consiliului de administrație al I.A.S., atri­buțiile sale. Se vor crea astfel noi premise pentru ca toate consiliile de administrație din I.A.S. să desfășoare o activitate intensă și rodnică, la nivelul sarcinilor de răspundere ce le revin.

La 7 mai a.c. s-au publicat in coloanele „României libe­re" rezultatele unei anchete întreprinse în industria chi­mică cu privire la realizarea parametrilor proiectați la noi­le instalații. Au în acest domeniu rămineri în urmă.Deși au trecut mai bine de șase la Ministerul mice nu s-a găsit încă timp ca să se răspundă redacției — conform obligațiilor stabilite — pentru a o informa despre măsurile ce se iau în vederea îndreptării stărilor de lucruri criticate. Pentru a suplini această „omisiune" și dat fiind gravitatea aspectelor puse în discuție, ne-am permis, reac- tualizînd situația, să încercăm singuri redactarea răspunsului. Iată cum ar fi trebuit să arate acesta :„Deși încă din semestrul II 1966 s-au format colective ca­re să analizeze situația atin­gerii parametrilor proiectați pe principalele platforme in­dustriale și instalații, de-abia la 4 august au fost dezbătute în ședința de colegiu a mi­nisterului posibilitățile exis­tente. A reieșit cu acest pri­lej, că perioada de studiu a fost prelungită în dauna apli­cării în practică a măsurilor ce se impuneau, că s-a mers mai mult pe constatări, decît pe găsirea de soluții viabile. Din această cauză data amintită numai stalații din cele 95 urmărire s-au atins trii proiectați. (Ulterior la a- cestea s-au mai adăugat alte 5 instalații).Aceeași ședință de colegiu a fost nevoită să constate că o bună parte din timpul rezer­vat în acest an acțiunii, nu a fost folosit așa cum trebuie. Căci din cuprinsul proceselor verbale încheiate de amintite­le colective de specialiști cu prilejul analizelor efectuate, s-au desprins o seamă de de­ficiențe în privința soluțio­nării definitive a condițiilor de realizare a parametrilor proiectați. La unele instalații măsurile preconizate nu asi­gurau realizarea tuturor in­dicatorilor planificați. Așa s-au petrecut lucrurile cu instalația de sulfat de sodiu de la Valea cu cea de hîrtie Constanța, unde vedere numai problemelor de La alte instalații, cum ar cea de alcooli grași de Borzești, sau melana II de Ia Săvinești. nu s-au precizat

fost sesizate o serie dede atunci luni de zile. Industriei Chi-

pînă la la 15 in- aflate în parame-

Călugărească și de la Palas- s-a avut în soluționarea capacitate, fi la

Galați
(Urmare din pag. !)

regulament de funcțio- I.A.S., regulament în printre celelalte regle- — să se precizeze de-

trebuie să adăugăm și faptul că este necesar să se asigure tuburilor o bună etanșeitate, deoarece s-a constatat că cele fabricate la Craiova prezintă deficiențe din acest punct de vedere,— In speranța că factorii mai sus citați vor lua măsurile necesare pentru remedierea situației semnalate de dv. vă rugăm să ne dați cîteva date referitoare la noile edificii ce vor înfrumuseța orașul Galați în anul 1968.— In ceea ce privește con­strucțiile, anul viitor vor con­tinua lucrările pe șantierul noului spital ce se ridică Ia Galați, amplasat în apropierea stadionului „Dunărea". Clădi­rea care va avea 12 nivele (de­misol, parter și zece etaje) — va cuprinde, în profilul său majoritatea specialităților me­dicale, înzestrate, bineînțeles, cu aparatură modernă. Amin­tesc că aici va exista, ca ane­xă, o policlinică unde se vor da anual 500 000 de consul­tații.

toate măsurile necesare, u- nele din cele mai importante răminind să fie cuprinse in studii ulterioare. Analizele e- fectuate , de colective care au lucrat la Combinatul chimico- metalurgic din Baia Mare, la Uzina chimică-Pitești, sau la Combinatul de celuloză și hîr­tie — Călărași s-au dovedit sumare, neconcretizind prin­cipalele soluții.în urma unei analize, mult mai adîncită, a rezultat că 21 la sută din instalațiile aflate în urmărire își pot realiza in­dicatorii proiectați prin mă­suri la nivelul întreprinderi­lor și ministerului. Dintre acestea fac parte instalațiile metanol II de la Combinatul chimic — Victoria, sodă grea de la Uzina de produse sodi­ce — Ocna Mureș, hexacloran II de la Combinatul chimic — Borzești, cloramfenicol de Ia fabrica „Terapia" — Cluj și altele cărora noile termene fixate prevăd realizarea indi­catorilor la sfîrșitul acestui an sau în primele trimestre din 1968".Cam așa ar fi trebuit să sune răspunsul Ministerului Indus­triei Chimice. Din cercetarea de către noi a măsurilor meni­te să aducă aceste instalații la parametrii planificați special pletări reiese dintre fără a speciale. Din cauza tărăgănă­rii și a așteptării de avize de la direcțiile generale tutelare, astăzi în loc să se raporteze indicatori realizați, se vor­bește din nou de măsuri și termene de aplicare.în momentul de față la ni­velul ministerului se rezolvă o serie de sarcini legate de întocmirea și avizarea docu­mentației necesare operării unor modificări la unele in­stalații, de asigurarea fon­durilor necesare realizării planurilor de măsuri, Odată cu impulsionarea acestor o- perații — unele încă în fază incipientă — este necesar să se aducă la îndeplinire sar­cina Consfătuirii pe țară a lucrătorilor din industria chi­mică care a fixat proiectan- ților obligația de a nu părăsi instalațiile pînă ce acestea nu ating toți parametrii stabiliți, de Si spe-

în modificări și com- de ordin mecanic — însă că majoritatea ele se puteau aplica se întreprinde analize

Este vorbaIPRAN.IPROCHIM, cialiști au datoria să sprijine aplicarea măsurilor propuse printr-o asistență permanentă și calificată.
TUDOR GHEORGHIU

mai ales IPROSIN ai căror

1968— Dar despre construcțiile de locuințe ce noutăți putem comunica cititorilor ?— Planul nostru prevede ca anul viitor să fie date în folosință 2 300 apartamente construite din fondurile statu­lui precum și 500 de aparta­mente proprietate particulară. Vor fi terminate construcțiile din ansamblul Mazepa, situat în apropierea zonei centrale, precum și ansamblurile micro- raioanelor 16 și 16 A, de la vest de Țiglina.In încheiere, tov. Adrian Țigănuș a ținut să releve alte două lucrări importante edi­litare. Și anume că în 1968, odată cu terminarea viaduc­tului Cătușa, se va amenaja drumul de legătură dintre combinat și oraș, iar în ceea ce privește lucrările de consoli­dare a falezei de la Dunăre, în zona de tangență a orașu­lui cu fluviul, urmează să se termine cheiul, pe o porțiune de un kilometru.
SIMION SAVEANU
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Sosirea lui Averell Harriman
ambasador itinerant al președintelui S.U.A., 

Lyndon Johnson
Luni la amiază a sosit la 

București. Averell Harriman, 
ambasador itinerant al pre­
ședintelui S.U.A., Lyndon 
Johnson.

La sosire pe aeroportul Bă- 
neasa, erau de fată Vasile 
Șandru, adjunct al ministru­
lui afacerilor externe și alte 
persoane oficiale.

Au fost prezenti Richard H. 
Davis, ambasadorul S.U.A. la 
București și membri ai amba­
sadei.

După-amiază, Averell Har­riman a avut o întrevedere la Ministerul Afacerilor Ex­terne cu George Macovescu, prim adjunct al ministrului.La întrevedere, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au luat parte Va­sile Șandru, adjunct al mi­nistrului afacerilor externe, precum și Richard H. DaviS, ambasadorul S.U.A. la Bucu­rești. (Agerpres).
+ Vizitele unor reprezentanți 

ai corpului diplomatic 
in două unități economice din CapitalăLuni 27 noiembrie, șefi ai misiunilor diplomatice șl a- tașați comerciali acreditați la București, însoțiți de Mi­hai Marin, adjunct al minis­trului afacerilor externe, și de funcționari superiori in Ministerul Afacerilor Exter­ne, au vizitat Fabrica de ma- șini-unelte și agregate Bucu­

rești și întreprinderea agri­colă de stat „30 Decembrie", din apropierea Capitalei.In cursul vizitelor au dat explicații ing. Aurel Bozgan, directorul F.M.U.A.B., și A- lexandru Ienciu, directorul I.A.S. „30 Decembrie". (Ager­pres).

SEMNAREA UNUI PROTOCOL
ROMANO - COREEAN 

DE COLABORARE 
TEHNICO-ȘTIINȚIFICĂîntre 17 și 27 noiembrie 1967 a avut loc la București, cea de-a VIII-a sesiune a Co­misiei de colaborare tehnico- științifică dintre Republica So­cialistă România și Republica Populară Democrată Coreeană, în cadrul căreia a fost exami­nată îndeplinirea prevederilor Protocolului sesiunii preceden­te a Comisiei și s-a convenit a- supra programului de colabo­rare tehnico-științifică pentru perioada următoare.Protocolul încheiat cu acest prilej a fost semnat din partea română de Vasile Bumbăcea, vicepreședinte al Comitetului

de Stat pentru Construcții, Ar­hitectură și Sistematizare, iar din partea R.P.D. Coreene de Li Err Sun, adjunct al minis­trului materialelor de cons­trucții. El prevede ca cele două părți să-și transmită reciproc documentații și să înlesnească vizite de studiu ale specialiști­lor pentru cunoașterea realiză­rilor tehnico-științifice în do­meniul industriei metalurgice, chimice, petrolului, industriei alimentare, agriculturii și al­tele. Lucrările sesiunii s-au desfășurat într-un spirit de prietenie și înțelegere reci­procă. (Agerpres).

SOSIRI, PLECĂRI

Lucrări de modernizare 
a circulației feroviareîn vederea creșterii vitezei de parcurs pe calea ferată, Direc­ția regională C.F.R. București ne comunică că pe sectorul Plo­iești—Vest—Cîmpina a experi­mentat și continuă să experi­menteze parcursuri cu mari vi­teze cu ajutorul locomotivelor electrice. Prima etapă a expe­rimentărilor — obținerea vitezei de 140 km. pe oră s-a încheiat cu succes și urmează ca de inli­ne să se înceapă ultima fază de experimentări, care urmărește atingerea unei viteze de 160 km.

Ieri s-a dat în exploatare in­stalația de centralizare electro- dinamică a stației de cale fera­tă de la Peris, iar astăzi încep lucrările de sistematizare șl de centralizare electrodinamică a stafiei Chltila. Aceste lucrări, alături de altele, executate an­terior sau în curs de execuție, sînt verigi necesare sistemati­zării căii în vederea electrifi­cării tracțiunii feroviare pe ul­timul sector Ploiești—București.
Funeraliile artistului poporului 

Niki AtanasiuMii de bucureșteni au condus luni pe ultimul său drum, pe artistul poporului Niki Atana­siu, reprezentant de frunte al scenei dramatice românești.împrejurul catafalcului erau rînduite coroane de flori din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Teatrului Na­țional „I. L. Caragiale", Sfatu­lui Popular al orașului Bucu­rești, Asociației oamenilor de artă din instituțiile teatrale și muzicale — A.T.M., Comitetului de Radioteleviziune, din partea unor teatre, uniuni de creație și altor instituții culturale.La catafalc au făcut de gardă oameni de artă, reprezentanți ai unor Instituții de artă și cul­tură. Ultima gardă a fost alcă­tuită din Pompiliu Macovel, președintele Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Ion Sto- ian, șef de secție la C.C. al P.C.R., Ion Brad, adjunct de șef secție la C.C. al P.C.R., acad. “ haria Stancu, directorul Tea­trului Național „I. L. Caragia- le“, conf. univ. Virgil Brădă- țeanu, vicepreședinte al Comi­tetului de Stat pentru Cultură și Artă, dramaturgul Aurel Ba- ranga.La ora 11 a început adunarea de doliu. Evocînd viața artistu­lui poporului Niki Atanasiu, acad. Zaharia Stancu a spus, între altele :Niki Atanasiu a fost omul cel mai vesel, cel mai plin de vervă, cel mai optimist din cîți am cu­noscut. El șl-a găsit, de la în­ceput, în arta interpretării, un drum care era numai al lui, un drum original. El a iubit cu pa­siune teatrul, căruia i-a dedicat cea mai mare parte a vieții lui, dar — plin cum era de o rară energie — a iubit cu pasiune munca obștească legată de pro­blemele organizatorice ale vieții teatrale românești. A fost unul

A 23-a aniversare 
a eliberării Albaniei

dintre primii actori ai Teatrului nostru național, care, îndată după eliberare, a activat pentru partidul nostru comunist și a de­venit, încă din 1945, membru al partidului.In cuvîntul său, artistul po­porului Costache Antoniu, vice­președinte al A.T.M., a spus :— Om și creator, artist și ce­tățean, tribun și prieten, per­sonalitatea lui Niki Atana­siu a iradiat acea incandes­cență care domină figurile înaintate ale civilizației teatra­le, care contaminează prin dis­ponibilitate sufletească, joviali­tate, optimism, încredere în oa­meni, statornicie în ideal, cute­zanță în acțiuni.în numele conducerii Comite­tului de Stat pentru Cultură și Artă, al tuturor celor care l-am admirat ca spectatori și l-am prețuit ca minunat tovarăș de muncă, a spus în cuvîntul său conf. univ. Virgil Brădățeanu, ne exprimăm durerea adîncă pentru pierderea Suferită de mișcarea teatrală românească prin dispariția artistului po­porului Niki Atanasiu. în ca­litatea sa de prim-sectre- tar al A.T.M., ca membru al Co­mitetului de Stat pentru Cul­tură și Artă, artistul poporului Niki Atanasiu a adus o însem­nată contribuție la cunoașterea peste hotare a realizărilor tea­trului din țara noastră, pe care l-a iubit cu o sfîntă pasiune.în drum spre cimitirul Ghen- cea, cortegiul funebru a făcut un scurt popas în fața Teatrului Național, unde Niki Atanasiu a activat timp de 40 de ani. Aici a luat cuvîntul artistul emerit Nicolae Brancomir.La cimitirul Ghencea, unde a avut loc înhumarea, artista e- merită Dina Cocea, a adus un ultim omagiu celui care a fost artistul poporului Niki Atana­siu.

în zilele de 21—27 noiem­brie, la invitația I.R.R.C.S. ne-a vizitat țara Anders Thun- borg, secretar al Comitetului executiv al Partidului sociăl- democrât din Suedia.în cursul vizitei, oaspetele a avut întrevederi la Comite­tul de Stat al Planificării, Mi­nisterul Afacerilor Externe, Asociația de Drept Internațio­nal'și Relații Internaționale, Sfatul popular al orașului Brașov și la I.R.R.C.S. De ase­menea, oaspetele a vizitat Muzeul de istorie a Partidului Comunist, a mișcării revolu­ționare și democratice România, Muzeul Muzeul de artă al Socialiste România biective culturale.
★Luni la amiază s-a înapoiat de . la Viena delegația țării noastre condusă de acad. Ște­fan Bălan, ministrul învăță- mîntului, care a participat la lucrările Conferinței miniștri­lor învățămîntului din țările eu­ropene, membre ale UNESCO, cu tema „Accesul în învăță- mîntul superior".
★Luni lâ amiază, a plecat în Bulgaria t> delegație a Uniunii Tineretului Comunist, formată din Nicolae Mancaș, membru al C.C. al U.T.C., reprezentant al U.T.C. la F.M.T.D., și Nicolae Cristache, membru supleant al C.C. al U.T.C., adjunct al șefu­lui secției relații internaționale,

din Doftana, Republicii și alte o-

Tn sala din str. Onești din 
Capitală s-a deschis o expo­
ziție de felicitări, operă a 
peste 300 graficieni și deco­
ratori. Exponatele se vînd la 
expoziție și la magazinele 
din str. Lipscani 20 și bd. Ma- 
gheru 20 și 22. Tn clișeu : As­
pect de la expoziție.

Așa o fi fost?
(Urmare din pag. 1)

sau numai orală a perso­
nalităților respective.

E greu să înșiri cîți și 
cine anume din marii noș­
tri scriitori obșnuiau să 
vină la „Bolta Rece" sau 
numai să dea pe-acolo 
din cînd în cînd. Cert este 
că de la Creangă și Emi- 
nescu, pînă la Mihai Co- 
dreanu și Păstorel Teodo- 
reanu, mal toți oamenii de 
artă ai lașului găseau 
loc de răgaz, de discuție 
și desfătare aci. Ba, nu 
știu care din poeți, paro­
diind „Somnoroase păsă­
rele", spunea (citez din 
cărțulia recent apărută a 
profesorului G. Băileanu) : 
„Drăgălașe păhărele / 
dinainte-mi să le pună, / 
să se toarne vin în ele 
/ Poftă bună 1' Iar altu-1 
replica : „Sfînd în colț la 
Bolta Rece, / Biruit de vin 
și bere, / Privind ulița de-a 
lungul I îngropată în tăce­
re, / Ai strigat cum odini­
oară, / spus-a însuși Gali- 
leu: / Văd pămîntul că 
se-nvîrte, / Dar... se-nvîr- 
te-n jurul meu 1*. Versuri­
le legate de „Bolta Rece' 
ale unor poeți au conti­
nuat. Mihai Codreanu, bu­
năoară, care locuise, pa- 
re-mi-se, chiar peste drum,

avea sa scrie : „In Boltă 
sticle sau la rînd / Ș-aș 
vrea să mor în crîșmă 
bind, / Că doară ne-am 
născut sugînd, / De-aceea 
mor de sete...'.

Toate acestea mă în­
demnau să cred că localul 
va fi avut un farmec al lui 
anume, de-i făcea pe ce­
lebrii săi clienti să-i fie 
credincioși și să-și găseas­
că acolo și nu în altă par­
te locul prielnic pentru dis­
cuții creatoare, alături de 
ceasuri de destindere. E 
de înțeles, deci, curiozita­
tea cu care am pășit pra­
gul noii „Boite Reci*, așa 
cum a fost reconstituită. Șl 
trebuie să spun că localul 
însuși nu-1 de loc de dis­
prețuit. Dar dacă Intri, în­
cepi a pricepe de ce nu 
mai constituie un loc de 
atracție. Cătînd să dea un 
lz folcloric încăperilor, 
decoratorii le-au umplut 
pînă dincolo de saturație 
cu felurite cusături care 
n-au nimic de-a face cu fol­
clorul, din cele de duzină 
care se înghesuie, din pă­
cate, în magazinele de ar­
tizanat ale cooperației. In 
cramă, prostul gust conti­
nuă cu ideea de-a îmbră­
ca ospătarii și ospătări­
țele în niște costume din 
cele folosite și poate le­

pădate de vreun ansamblu 
de dansuri populare, pe 
care aceștia le poartă cu 
vădită stinghereală. Un 
fum gros să-l tai cu cuți­
tul șl un miros de seu 
rînced completează atmos­
fera cramei și nu poți cre­
de că, în acest peisaj, 
s-au putut purta îndelun­
gate discuții ale Junimii, 
de pildă, fără ca pe parti­
cipant să-i fi cuprins cum­
plite dureri de cap. Cît 
privește calitatea băuturi­
lor care ți se oferă, apoi 
țipă viile de la Pîhnești și 
Bucium, mînioase că ase­
menea licori poartă denu­
mirea de vin...

Așa că ieșenii dornici să 
stea un ceas, două într-un 
local, intelectualii și artiș­
tii orașului își caută alt 
loc în care să-și petreacă 
răgazul, decît la „Bolta 
Rece'. Iar cel străini de 
oraș, care cunosc cite ceva 
din trecutul glorios al 
„Boitei Reci', se întreabă, 
neputîndu-și explica, oare 
așa o ii fost șl odinioară 7 
Și se mai întreabă că, de 
vreme ce tot s-au cheltuit 
milioane cu reconstrucția, 
ce mai era dacă cei pe 
mîna cărora a încăput 
„Bolta Rece' făceau ceva 
ca omul sa se simtă bine 
în incinta ei? Ia, acolo, 
puțină inițiativă și dragos­
te de meserie. Dar iată că 
acestea s-au găsii mai 
greu decît milioanele...

AL CORNESCU

care va participa la ședința Co­mitetului internațional de pre­gătire a Festivalului Mondial al Tineretului și Studenților de la Sofia.
★Luni dimineața a plecat în Olanda, o delegație comercială condusă de Victor Ionescu, pre­ședintele Camerei de Comerț, care va face o vizită în această țâră la invitația președintelui Camerei de Comerț Centrale olandeze.

100 DE ANI DE LA ÎN­
FIINȚAREA LICEULUI 
„VASILE ALECSANDRI"- 
G A LA ȚILa Galați S-au desfășurat manifestări prilejuite de îm­plinirea, a 100 de ani de la în­ființarea liceului „Vasile Alecsandri" din localitate.Colectivul de cadre didac­tice și elevii liceului „Vasile Alecsândri" din Galați au tri­mis cu acest prilej Comitetu­lui Central al P.C.R., tovară­șului Nicolae Ceaușescu, se­cretar P.C.R., mire create .. . .tului în anii de construcție a socialismului.

general al C.C. al O telegramă de mulțu- pentru condițiile noi desfășurării învățămîn-
STAȚIUNEA MONEASA 
A FOST PERMANENTI­
ZATAMOneasa, frumoasa Sta­țiune din munții Apuseni (regiunea Crișana) a fost permanentizată. Prima se­rie de oameni ai muncii a și sosit la odihnă și trata­ment. Stațiunea are pentru sezonul de iarnă 170 de locuri, fiind dotată cu insta­lații de încălzire centrală. Pe lîngă terapia nevrozelor, băile termale închise per­mit și tratarea afecțiunilor reumatice.

PREMIERA UNUI NOU 
FILM ROMANESCProblema răspunderii părin­ților pentru formarea și edu­carea tinerel generații este ti­tlul noului film românesc — „Cine va deschide ușa pre­zentat luni seara în premieră pe țară la cinematograful „Re- publioa' din Capitală. Scena­riul aparține scriitorilor Alex­andru Andrițoiu și Nicolae Ștefănescu. Regizorul filmului, Gheorghe Naghi, a folosit o echipă de actori formată din Ștefan Mihăilescu-Brăila, Co­rina Constantinescu, Draga Ol- teanu, Vasilicâ Tastaman. Au­rel Cioranu, Aura Andrițoiu și copiii Armand Oprescu. Moni­ca și Cristina Teodorescu.
MANIFESTĂRI 
CULTURALE

în sălile Muzeului regional 
din Baia Mare a avut loc ver-

nisăjul expoziției regionale de 
artă plastică. 38 de artiști plas­
tici maramureșeni expun cu 
acest prilej, lucrări de pictură, 
grafică și sculptură, selecțio­
nate de juriu.

★„Goana după fluturi" de Bogdan Amaru, va cunoaște astă-seară premiera pe țară în interpretarea studenților Insti­tutului de artă teatrală și ci­nematografică „I. L. Caragia­le" Regia este semnată de stu­denta Olimpia Varodi (clasa regie teatru a lui Lucian Giur- chescu) iar scenografia de Mir­cea Rîbinschi.
★

Ieri a sosit în tară dirijorul 
iugoslav Djura Jacsic. care va 
dirija la pupitrul Orchestrei 
simfonice a Filarmonicii ..Geor­
ge Enescu" două concerte, la 1 
și 2 decembrie. Tot un dirijor 
— Czeslaw Orsztynowicz — din 
R. P. Polonă sosește mîine în 
Capitală. Oaspetele polonei va 
dirija la 5 decembrie un con­
cert al Filarmonicii sibiene.

★Aflat în turneu la Bucu­rești, colectivul Teatrului „Al. Davila" din Pitești a prezen­tat luni Seara pe scena sălii din B-dul Schitu Măgureanu a Teatrului „Lucia Sturdza- Bulandra", spectacolul „Zece zile care au zguduit lumea" după .John Reed. Regia apar­ține lui Constantin Dinischio- tu, iar scenografia lui Vasile ROtar.u. Artiștii piteșteni vor susține marți seara, la aceeași sală, un spectacol cu piesa lui Eugen Barbu „Să nu-ți faci prăvălie cu scară", pusă în scenă de Mihai Radoslovescu în cadrul scenografic realizat de arh. Andrei Ivăneanu-Da- maschin.
IN CADRUL MARILOR 
ANIVERSARI

în cadrul marilor aniversări 
culturale recomandate de 
Consiliul Mondial al Păcii și

Luni dimineața s-a des­
chis în Capitală expoziția 
„Lucrările valoroase pre­
miate pe anul 1967 de că­
tre Comitetul de Stat pen­
tru Construcții, Arhitectură 
și Sistematizare". Exponate­
le înfățișează o parte din 
realizările obținute în do­
meniul proiectării și execu­
ției de ansambluri urbanis­
tice și obiective economice 
și social-culturale, industri­
alizării construcțiilor, apli­
cării unor noi materiale și 
procedee, precum și în ce 
privește punerea în valoare 
a monumentelor istorice.Foto : ION POPOVICI

U.N.E.S.C.O., luni a avut loc 
in sala Dălles o seară închi­
nată împlinirii ă 300 de arii de 
la nașterea lui Jonathan 
Swift. Manifestarea a fost or­
ganizată de Comitetul de Stat 
pentru Cultură și Artă, Comi­
tetul Național pentru apăra­
rea păcii și Uniunea Scriitori­
lor, in colaborare cu I.R.R.C.S. 
și Comisia Națională pentru 
U.N.E.S.C.O. După cuvîntul de 
deschidere rostit de ion Ho­
rea, secretar al Uniunii 
tarilor, conf. univ. Vera 
a vorbit despre viața și 
autorului — romancier,
mist, poet și militant de frun­
te al luptei pentru libertatea 
poporului irlandez.

Scrli- 
Călin 
opera 
pole-

SEARA DE FILME 
DANEZE

Institutul Român pentru Re­
lațiile Culturale cu Străinătatea 
a organizat luni, la Casa de 
cultură a I.R.R.C.S., o seară de 
filme daneze. Asistența, tn rîn- 
durile căreia se aflau Octav 14- 
vezeanu, vicepreședinte al 
I.R.R.C.S-, funcționari superiori 
din Ministerul Afacerilor Exter­
ne, precum și Richard Wagner 
Hansen, însărcinat cu afaceri 
ad interim al Danemarcei la 
București, a urmărit Un pro­
gram de filme documentare 
puse la dispoziție de Ambasada 
Danemarcei.

Rubrică alcătuită da 
N. ȘARAMBEI

Pe șosele-în prag de iarnă
(Urmare din pag. 1)mijloace de patrulare și de intervenție. Aceste ultime mijloace vor intra însă în funcțiune numai în cazurile limită, cînd viscolele vor în­grămădi troiene pe drum, constituind deci un fel de re­zervă tactică. împotriva înză- pezirii s-au pregătit 1125 km de panouri parazăpezi, insta­late pe sectoarele care se pot înzăpezi mai ușor (zone de șes), grămezi de sare (10 700 tone) și de nisip antiderapant (37 000 m. c.) care, din depo­zitele intermediare aflate pe întreaga rețea, vor fi răspîn- dite preventiv, împotriva ză­pezii și poleiului. Anul acesta

Direcția drumurilor s-a axat, cum e și firesc, pe prevenirea fenomenului de înzăpezire a șoselelor. S-a acordat atenția cuvenită și informării asupra stării drumurilor, prin mij­loace multiple și variate cum sînt buletinele meteorutiere, peste 300 de posturi telefonice ale direcției și mijloacele de avertizare ale altor instituții și întreprinderi din traseu (miliție, stațiuni de mașini și tractoare, sfaturi populare, unități agricole etc.). Această acțiune a început de la 19 no­iembrie pe șoselele montane, unde zăpada a apărut mai de­vreme și va continua în toate zonele țării, pe măsură ce ză­pada va înainta.
OMUL CU VALIZA

(Urmare din pag. I)de profesie. Mai mult chiar : fabrica l-a ajutat să și-o șlefu­iască, pînă la a dobîndi sclipiri­le de diamant ale valorosului specialist în aparate electronice. O recunoaște el însuși :— Am venit la Combinat ști­ind că a fost adusă aici o insta­lație automată unică în țară, care mă interesa în mod deose­bit. Voiam să lucrez la ea.— Și de ce ați părăslt-o 7 — îl întreb.Pentru că dialogul are loc la Institutul de energetică al Aca­demiei, unde tînărul Inginer lu­crează de la o vreme, după ce, mai înainte, părăsise uzina cu aceeași metodă ca inginerul Ju- muga : demlsionînd.Răspunsul indică o cauză în fața căreia e dificil să nu te pleci : voia să facă muncă de cer­cetare, pentru care, de altfel, are și aptitudini, de vreme ce a intrat la institut prin concurs. Dar astfel de însușiri nu cad din cer niciodată; rezultat al unor străduințe personale, desi­gur, ele impun, în același timp, ca indispensabilă, baza materia­lă pe temeiul căreia se dezvoltă. In speță, mașinile electronice. In afara anilor de studenție, unde s-a mai bucurat inginerul de tovărășia lor ?— La noi, firește — confirmă concluzia acestui raționament Dan Mazilu, inginerul șef ad­junct mecano-energetic al Com­binatului de cauciuc Jilava. Am fost foarte mulțumiți de sosirea inginerului Vartoiomei în fabri­că. Era un om căruia l-am în­

credințat cu amîndouă mîinile noua noastră instalație, convinși fiind că se va ocupa îndeaproa­pe de buna ei funcționare. Evident, profitul a fost însem­nat pentru fabrică, dar și pentru el personal. Dar la scurt timp după asta, ne-a părăsit. Mărtu­risesc, că gestul ne-a descum­pănit pentru scurt timp produc­ția. Efectiv, el era singurul spe­cialist format pe lingă mașina respectivă !Adăugind, fie și în treacăt, că Inginerul Vartoiomei, este, as­tăzi, posesorul unei locuințe pri­mite din fondul locativ atribuit Combinatului — beneficiar deci, și el, al unui nedecontat avans de solicitudine colectivă — să vedem, totuși, dacă, odată cu­noștințele de electronică acumu­late printre colegii părăsiți, Combinatul îi mai oferea acel climat pentru valorificarea lor în scopuri de cercetare.— Sînt convins că munca tn fabrică este compatibilă cu munca de cercetare — afirmă inginerul șef Virgil Pascu. Eu lucrez de opt ani aici și pot să vă spun că cine năzuiește sincer să îmbine munca de creație cu aceea de producție e capabil s-o facă — eu, cel puțin, am fă­cut-o : am cîteva lucrări științi­fice publicate.Există, însă, o obiecție pe care specialiști din categoria celor ce se retrag din peisajul spectacu­los al marii întreprinderi, îl In­vocă destul de asiduu: sînt, spun ei, oameni înzestrați pen­tru munca de fabrică — oameni tenace, cu prestanță, cu talente organizatorice — portret ce se

contrapune tipului studios, cu predispoziții pentru ambianta tăcută a laboratorului. Așa o fi, dar, pentru a reveni la ingine­rul Vartoiomei, cred că nici mă­car cei mai ardenți susținători ai turnului de fildeș propice cre­ației nu vor fi împotriva urmă­toarei întrebări, inspirată de da­toria elementară a omului care își părăsește colegii, minat de nobila sa chemare :— înainte de a pleca, ați for­mat pe cineva, capabil să vă în­locuiască la instalația de care ați răspuns 7Nu, așa ceva inginerul nu a făcut. Sigur, după neplăcuta surpriză a abandonării instala­ției — petrecută pe furiș, în timpul concediului de odihnă — inginerul s-a oferit să pună la dispoziția fabricii acele soluții ce i-ar fi necesare, „fără vreo pretenție materială" — ca să-l citez din nou.Dar fabrica s-a dispensat de astfel de servicii. îndatoririle sale le rezolvă, azi, alții, cons- truiți din acel prețios aliaj mo­ral propriu vieții socialistet care se cheamă : îmbinarea interese­lor personale cu cele eolective. în numele lor am scris rfnduri- le de față care descoperă, în va­liza călătorului, mînat de teama de-a se „fixa" într-un loc de muncă, cîteva din fațetele ego­centrismului. Dincolo de formu­lele legale ce-1 pot îngrădi voia­jul, vă atragem atenția asupra Iul pentru că între atîtea alte întruchipări cîte le îmbracă lu­pta dintre vechi și nou în con­știința socială, el exprimă ve­chiul.
GRAZIELA VTNTU

Poporul albanez sărbăto­rește, la 29 noiembrie, împlinirea a 23 de ani de la eliberarea sa de sub ju­gul fascist.Acest eveniment de mare în­semnătate din istoria Albaniei, încununare a luptei seculare duse de poporul ei pentru eli­berarea națională și socială, a permis oamenilor muncii să-și ia soarta în propriile lor mîini, să instaureze puterea popula­ră, și, înfăptuind profunde transformări în structura so- cial-economică a țării, să trea­că, cu succes, la construirea socialismului.Aniversarea eliberării consti­tuie pentru poporul muncitor albanez un prilej de trecere în revistă a unor realizări remar­cabile obținute sub conduce­rea Partidului Muncii din Al­bania, în industrializarea ță­rii. în transformarea socialistă a agriculturii. în dezvoltarea culturii și ridicarea nivelului său de trai.în prezent, oamenii muncii lucrează cu avînt pentru înde­plinirea sarcinilor celui de-al patrulea cincinal (1966—1970) elaborat pe baza hotărîrilor i Congresului al V-lea al Parti­dului Muncii din Albania care prșvede. printre altele, cons­truirea a 57 de mine și uzine importante și începerea con­strucției altora ce vor fi în­cheiate în cincinalul viitor. în regiunea din nord a țării se află in plină desfășurare lu­

crările pentru construirea ce­lui mai important obiectiv al cincinalului : hidrocentrala de la Vau Dejes, pe rîul Drin, care va avea o putere instala­tă de 250 000 kW, iar In regi­unea centrală înaintează cu succes lucrările pentru reali­zarea altui obiectiv important al cincinalului, calea ferată Rogozhina — Fier. Se munceș­te cu avînt și la înfăptuirea unor importante lucrări de iri­gație pentru dezvoltarea agri­culturii, terenurile irigate ur- mînd a ajunge în 1970, la 55 la sută din întreaga suprafață cultivată a țării. în toate re­giunile se extinde construcția de locuințe, rețeaua de școli, de instituții culturale și sani­tare.Poporul romîn se bucură sincer de succesele obținute de poporul albanez în făurirea vie­ții sale noi. socialiste. Tara noastră dezvoltă relații de co­laborare frățească cu Repu­blica Populară Albania, pe plan politic, economic, cultu­ral, relații întemeiate pe prin­cipiile suveranității și indepen­denței naționale, egalității în drepturi, neamestecului în tre­burile interne, avantajului re­ciproc și întrajutorării tovără­șești.Cu prilejul celei de-a 23-a aniversări a eliberării Albani­ei, poporul român urează po­porului albanez noi succese în munca pentru construirea so­cialismului, pentru înflorirea patriei sale.

Industria cuprului este una din noile ramuri ale Industriei 
albaneze care au luat o deosebită dezvoltare In anii făuririi socia­
lismului. Printre obiectivele ei se află și uzina de sîrmă de cupru 
din Shkodra care produce variate sortimente, atît pentru consu­
mul intern cit și pentru export. Fotografia de mai sus prezintă un 
aspect dintr-o hală a acestei uzine.

Ședința Comisiei Permanente C.U.R. 
pentru comerț exteriorMOSCOVA 27 (Agerpres). — Zilele acestea a avut loc la Moscova ședința Comisiei Permanente C.A.E.R. pentru comerț exterior.La ședință au participat de­legații din Bulgaria, Ceho­slovacia, R.D. Germană, Mon­golia, Polonia, România, Un­garia, U.R.S.S. precum și Iu­goslavia. în calitate de obser­vatori au participat delegați

Bilanțul luptelor
SAIGON 27 (Agerpres). — O ultimă statistică transmisă de agenția Reuter, care citea­ză un purtător de cuvînt ameri­can, arată că în zona Dak To din regiunea platourilor înal­te unde continuă luptele între detașamentele de patrioți sud- vietnamezi și trupele ameri­cane, acestea din urmă au su­ferit pierderi grele ! 287 morți și 1000 de răniți. Agenția France Presse, citind surse ale comandamentului S.U.A. de la Saigon, transmite că trupele 

americane au avut în cursul

din R.D. Vietnam, R.P.D. Co­reeană și Cuba.Comisia a analizat unele probleme referitoare la cola­borarea țărilor membre ale C.A.E.R. și R.S.F.I. în dome­niul comerțului exterior, a- doptînd recomandări cores­punzătoare și a aprobat pla­nul său de muncă pe 1968. Ședința s-a desfășurat într-o atmosferă de înțelegere reci­procă și colaborare tovără­șească. ,
de la Dak To
zilei de duminică 135 de morți și răniți în urma atacurilor lansate de forțe ale Frontu­lui Național de Eliberare în provinciile Quang Tri, Quang Nam și în regiunea platouri­lor înalte.Duminică, patrioți! au ata­cat o unitate a infanteriștilor marini americani în imediata apropiere a bazei S.U.A. de la Con Thien, au bombardat cu mortiere trei poziții de artile­rie și o tabără a forțelor spe­ciale, situate în regiunea Dak To.

Experimentarea unor 

rachete sovietice
MOSCOVA 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția TASS, între 28 noiembrie și 30 decembrie Uniunea So­vietică va lansa rachete pur­tătoare care vor avea ca țintă regiuni ale Oceanului Pacific cu raze de 40 mile marine, în vederea asigurării naviga­ției, agenția precizează că a

fost împuternicită să declare că guvernul sovietic roagă gu­vernele țărilor care foloseso căi navigabile sau aeriene în Oceanul Pacific să dea indica­ții organelor corespunzătoare ca navele și avioanele lor să nu intre în zonele respective 
zilnic între orele 12 și 24 ora locală.
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EVOLUȚIA CRIZEI CIPRIOTE
• „Existența bazelor militare britanice, un fapt neimbucurător 

declară președintele Makarios • Convorbirile celor trei trimiși 
speciali la Ankara, Atena și Nicosia • în Cipru ar putea 

fi declarată mobilizarea generală
NICOSIA. O activitate diplomatică deosebit de Intensă se desfășoară la Ankara, Atena și Ni­

cosia. Cei trei trimiși speciali — al secretarului general al O.N.U., al președintelui S.U.A. și secre­
tarul general al N.A.T.O. — au avut convorbiri cu factorii responsabili ai guvernelor din cele trei 
capitale, dar asupra rezultatelor se păstrează deocamdată discreție.

Intr-un interviu acordat săp- 
tăminalului bulgar „Pogled", 
președintele Ciprului, Maka­
rios, a declarat că O.N.U. 
poate avea o contribuție sub­
stanțială in rezolvarea crizei 
cipriote. El a spus că existen­
ța bazelor militare britanice 
în Cipru este un fapt neim- 
bucurător. In ce privește for­
țele O.N.U., nici prezența a- 
cestora în insulă nu ne bucu­
ră prea mult, dar acestea ne 
sînt deocamdată, necesare.

Referitor Ia îmbunătățirea 
relațiilor greco-turce, Maka­
rios a declarat că „din cauza 
apropierii lor geografice și din 
alte considerente. Grecia și 
Turcia vor trebui să fie tot­
deauna „pe același vapor". 
Dacă ele vor accepta acest 
fapt evident, Ciprul ar putea 
deveni pentru ele o punte de 
legătură, in loc de „măr al 
discordiei".Totuși, agenția France presse relatează că guvernul grec ar fi dispus să se confor­meze apelului secretarului general al O.N.U., U Thant, în legătură cu retragerea con­tingentului de forțe militare grecești din Cipru, cu condi­ția ca această operațiune să fie efectuată pe etape și pe o perioadă mai îndelungată Trimisul special al președin­telui Johnson, ar urma să transmită, în cursul zilei de azi, această hotărîre guvernu­lui turc.Secretarul general al N.A.T.O., Manlio Brosio, reprezentantul special al președintelui S.U.A., Johnson, Cyrus Vance, și repre­zentantul personal al secretaru­lui general al O.N.U., U Thant, Jose Rolz Bennet, s-au întîlnit duminică la Atena, informează surse autorizate citate de agenția France Presse. Cu acest prilej, ei au procedat la un schimb de păreri în legătură cu evoluția si­tuației din Cipru și repercusiu­nile acesteia pentru relațiile greco-turce și s-au informat re­ciproc asupra obiectivelor vizite­lor lor la Atena și Ankara.Reprezentantul special al

cretarului general al O.N.U., Jose Rolz Bennet, a avut luni convorbiri, cu liderul ciprioți- lor turci, Kutchuk. Duminică seara, Bennet, imediat după so­sirea sa de la Atena a fost pri­mit de președintele Makarios. După convorbirile sale cu lide­rul Comunității turce din Cipru, Bennett va conferi luni din nou cu ministrul cipriot de externe Spyros Kyprianou și probabil cu președintele Makarios.Luni dimineața, Cyrus Vance a sosit la Ankara, venind de la Atena. EI a avut în aceeași zi întrevederi cu Ihsan Sabri Caglayangil, ministrul turc al afacerilor externe. In urma con­vorbirilor care au avut loc, pre­cum și a vizitei pe care secreta­rul general al N.A.T.O., a fă­cut-o președintelui republicii, Cevdet Sunay, conducătorii turci s-au întrunit în cadrul

unei ședințe. Au participat pre­ședintele Turciei, Cevdet Su- nay, premierul Suleyman De- mirel și ministrul de externe Ihsan Sabri Caglayangil. Nu s-a făcut nici o precizare asupra întrevederii.Pe de altă parte, la Nicosia s-a anunțat oficial, că două avi­oane aparținind forțelor milita­re aeriene ale Turciei, au efec­tuat luni dimineața zboruri dea­supra orașului cipriot Kyrenia, situat în partea de nord a insu­lei. De asemenea, o declarație a guvernului cipriot dată publi­cității duminică, arată că „re­petatele explozii semnalate în ultimele zile în diverse locali­tăți ale insulei, au creat o si­tuație gravă, care ar putea de­termina guvernul să declare mobilizarea generală.în ultimele zile au avut loc In Cipru peste 20 de explozii.

se-

Problema • •

interzicerii
folosirii armei nucleare

Intervenția șefului delegației române in Comitetul 
Generale a O.N.U.

încheierea tratativelorLA ORA LECȚIEI
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• PREMIERUL SUEDEZ TAGE ERLANDER și-a în­cheiat vizita ieri la Varșo­via. înaltul oaspete suedez a avut convorbiri cu premie­rul polonez asupra unor as­pecte legate de stadiul ac­tual al relațiilor bilaterale și de posibilitățile dezvoltă­rii acestora.• LA KREMLIN au în­ceput convorbirile dintre Alexei Kosighin, președin­tele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și( președintele R;P. Ungare. Jeno Fock, guvernului
• FILMULCOPILĂRIErealizat în R.D.obținut premiul special al orașului Leipzig și prima mențiune specială pentru regie a juriului, la festiva­lul internațional al filmu­lui documentar și de scurt metraj, care a avut loc la Leipzig.

ROMANESC FURATĂ", Vietnam, a

• LA PRAGA a fost sem­nat un acord de colaborare pe anii 1968—1969 între Co­mitetul de radiodifuziune și televiziune din Republi­ca Socialistă România și Radiodifuziunea și televi­ziunea din R. S. Ceho­slovacă.

I.B. Tito-A. HarrimanBELGRAD 27 (Agerpres). — La 26 noiembrie, Iosip Broz Tito, președintele R.S.F. Iugo­slavia, l-a primit pe Averell Harriman, ambasador itine­rant al președintelui Johnson. Cu acest prilej, a avut loc un schimb de păreri cu privire la probleme internaționale ac­tuale. Au fost discutate, de a- semenea, probleme de interes reciproc.

politic al AdunăriiNEW YORK 27. — Trimisul special Agerpres, R. Căplescu, transmite ! In Comitetul poli­tic al Adunării Generale a O.N.U. continuă să fie exami­nat punctul privind înche­ierea unei convenții de inter­zicere a folosirii armei nu­cleare.Subliniind poziția consec­ventă a României de sprijin a oricăror inițiative vizînd in­terzicerea armelor nucleare și a oricăror arme de distrugere în masă, șeful delegației ro­mâne, Mircea Malița, adjunct al ministrului afacerilor exter­ne, a scos totodată în evidență că raportul secretarului gene­ral al O.N.U. asupra efecte­lor utilizării eventuale a ar­melor nucleare sintetizează în mod sobru și convingător riscurile fără precedent la care este supusă omenirea, ca ur­mare a existenței și posibili­tății de folosire din eroare sau accident a armelor nucleare. In continuare vorbitorul a a- rătat I Soluția problemei ne este indicată de viață însăși — producția de arme nucleare trebuie să înceteze, folosirea acestor arm® trebuie interzisă, iar se. că lor mod substanțial la eliminarea acestor arme din arsenalul statelor.în continuare vorbitorul a subliniat că interzicerea folo­sirii armelor nucleare prezin­tă un interes deosebit pentru

stocurile existente distru- Este convingerea noastră interzicerea folosirii arme- nucleare ar contribui în

I

I
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ORIENTUL APROPIAT
Declarațiile premierului 

Eschol și ministrului 
de externe EbanBONN 27 (Agerpres). — In­tr-un interviu acordat cores­pondentului din Tel Aviv al ziarului vest-german „Die Welt", premierul izraelian Levi Eschol, a declarat, prin­tre altele, că guvernul său ar fi dispus să ducă tra­tative de pace cu țările arabe, fără ca recunoașterea Izraelu- lui să constituie o condiție prealabilă.Pe de altă parte, ministrul afacerilor externe al Izraelu- lui, Abba Eban, sosit dumi-

nică seara la Tel Aviv, venind de la New York, a făcut o de­clarație în care s-a referit la rezoluția britanică ma Orientului Eban a afirmat că zoluție „în ciuda țiunilor" leagă în problema retragerii forțelor izraeliene din teritoriile ocu­pate în timpul războiului de stabilirea unui acord regional permanent care să fie realizat pe baza tratativelor de pace între Izrael și vecinii săi.

în proble- Apropiat. această re- imperfec- mod clar

statele mici și mijlocii, țări nenucleare care se văd expuse riscului de a cădea victime unei conflagrații nucleare. Ar fi un stimulent puternic pen­tru aceste state de a renunța 1 la achiziționarea sau produ­cerea de arme nucleare, dacă li s-ar oferi garanția că aceste armenii vor fi folosite nici­odată împotriva lor.Interzicerea folosirii arme­lor nucleare și a tuturor ar­melor de distrugere în masă în general ar fi de natură să îmbunătățească climatul poli­tic internațional. Adoptarea unui instrument internațional care ar cuprinde o asemenea prohibiție ar trebui să fie în­lesnită prin luarea în consi­derare a experienței practice care demonstrează că acumu­larea de arme nucleare este un factor de amenințare per­manentă împotriva securității tuturor statelor, inclusiv a marilor puteri nucleare.O securitate reală și traini­că, pentru întreaga omenire, poate fi întemeiată numai pe dezarmare, pe eliminarea tu­turor armelor nucleare, și nu doar pe o absență a războiu­lui obținută prin „forța de disuasiune".După ce a amintit de adop­tarea în 1961 de către Adu­narea Generală, la inițiativa Etiopiei, a declarației cu pri­vire la interzicerea folosirii armelor nucleare și termo­nucleare, Mircea Malița a menționat că o asemenea de­clarație. orice merite ar avea, nu este suficientă, fiind ne­voie de obligații juridice de- curgînd din aranjamente con­tractuale. Acesta este motivul pentru care România s-a pronunțat și se pronunță în favoarea încheierii unei con­venții de interzicere a folosi­rii armelor nucleare, în fa­voarea oricărei măsuri în a- cest scop, inclusiv convocarea unei conferințe internaționa­le, cu participarea tuturor statelor, consacrată încheierii unei asemenea convenții.
★Adunarea Generală a O.N.U. a continuat luni di­mineața dezbaterea proble­mei restabilirii drepturilor legitime ale R. P. Chineze la O.N.U. Pînă în prezent au luat cuvîntul reprezentanții a 32 de țări.

Așezat în genunchi și sprijinindu-și caietul pe o ladă 
părăsită de lingă cocioaba în care locuiește împreună cu 
familia sa, acest copil pare să întruchipeze setea nemărgi­
nită de cunoaștere ce i-a stimulat dintotdeauna pe oameni 
să învețe, să asimileze experiența înaintașilor și să contri­
buie ei înșiși la îmbogățirea tezaurului culturii omenirii. 
Imagine a dîrzeniei, fotografia de mai sus constituie totodată 
și o ilustrare a greutăților ce le întimpină mii de familii din 
Bolivia în năzuința lor spre o viață civilizată.

a președintelui de Gaulle
PARIS 27 (Agerpres). — Luni după-amiază, într-o conferință de presă, președintele de Gaulle a abordat o serie de probleme ale politicii externe și interne a Franței. Referindu-se la situ­ația din Orientul Mijlociu, el a arătat că o reglementare a problemelor din această re­giune a lumii trebuie să aibă drept bază evacuarea terito­riilor ocupate de forțele iz­raeliene, eliminarea orică­rei beligerante, recunoaște­rea fiecăruia dintre statele în cauză de către toate celelalte. Se va putea apoi — a adăugat președintele — să se traseze frontierele, să se reglementeze soarta refugiaților și să se a- sigure libertatea de navigație în golful Akaba și pe Canalul de Suez. Unei asemenea regle­mentări ar urma să i se adau­ge un statut internațional pen­tru Ierusalim. Arătînd că „toate se întrepătrund în lu­mea de azi", președintele a declarat că „dacă Asia de sud- est va vedea renăscîndu-se pacea, Orientul o va re­găsi deîndață și el ca urmare a destinderii generale care se va succeda unui asemenea eveniment". El a subliniat, însă, că posibilitatea realizării unui acord întâmpină greutăți, atîta vreme cît una din mari­le puteri nu se va degaja de „războiul odios" pe care îl duce în Vietnam.Abordînd problema aderării

Angliei la Piața comună, vor­bitorul a spus că o asemenea eventualitate ar provoca „de­strămarea unei comunități care funcționează potrivit unor re­guli care nu suportă o excepție atît de monumentală". Respin- gînd ideea unor tratative între C.E.E. și Marea Britanie, de Gaulle a spus că „totul nu depinde numai de negocieri", ci „de voința, de acțiunea ma­relui popor englez care se va transforma într-unul din pilo­nii Europei europene". El a arătat că Franța este dispusă să participe la un aranjament care să favorizeze schimburi­le comerciale cu Anglia.Răspunzînd întrebărilor zia­riștilor, președintele a vorbit despre evoluția sistemului monetar al lumii capitaliste. „Este posibil, a subliniat el, ca rafalele care se dezlănțuie în prezent, fără ca Franța să fie cu ceva amestecată, și care au luat cu ele cursul lirei, a- menirițînd și pe cel al dolaru­lui, să ducă, în ultimă instan­ță, la restabilirea unui sistem monetar internațional înteme­iat pe imuabilitate, imparția­litate, universalitate — care sînt privilegiile aurului*. In aceeași ordine de idei, vorbi­torul s-a referit la penetrația capitalului american în Fran­ța despre care a spus că „ține nu atît de superioritatea orga­nică a S.U.A., cît de inflația de dolari pe care acestea o exportă în alte țări.
■

Reuniunea arabă la nivel înalt

CAIRO 27 (Agerpres). — Majoritatea țărilor arabe au căzut de acord cu convocarea la 9 decembrie a.c. a unei reu­niuni arabe la nivel înalt, a declarat Sayed Nofal, secretar general adjunct al Ligii Ara­be, anunță agenția M.E.N. Po­trivit declarației sale, Kuwei­tul, Sudanul, Yemenul, R.A.U., Marocul, Iordania, Irakul și Tunisia au acceptat să partici­pe la lucrările acestei reu­niuni. Se preconizează ca reu­niunea arabă la nivel înalt să se desfășoare la Cairo său la Rabat. Potrivit relatărilor a- genției M.E.N., pe ordinea de zi a conferinței vor figura în­tre altele probleme referitoare la lichidarea consecințelor con­flictului militar arabo-izrae-

lian-, consolidarea Ligii Arabe și adoptarea unei poziții comu­ne a țărilor arabe față de rezo­luția Consiliului de Securitate în problema Orientului Apro­piat.„Conferințele arabe la nivel înalt constituie o fărîmițare a cauzei palestiniene, și un spri­jin acordat rezoluției britani­ce, adoptată de Consiliul de Securitate",' a declarat Hatem El Fayez, membru al conduce­rii inter-arabe a partidului Baas din Siria".■ După cum reiese dintr-un comentar publicat de revista „Revolution Africaine" — or­ganul F.N.L. — Algeria este împotriva convocării unei noi conferințe arabe la nivel* înalt, relevă agenția France Presse.

f

româno cubaneze

INUNDAȚIILE DIN LISABONA
Vremea frumoasă a revenit la Lisabona, unde peste 250 de morți și două sute de dispăruți alcătuiesc bilanțul inundațiilor catastrofale, care au devastat, sîmbătă seara, capitala Portu­galiei și localitățile învecinate, între orele 18 și pînă la miezul nopții, ploi diluviene (cantitate record de 96 mm. de apă) au transformat căile de acces ce duc înspre cartierele de jos ale Lisabonei, în torente tumul­tuoase. în unele locuri, apa care a acoperit străzile a atins o înălțime de doi metri. Sute de automobile naufragiate plu­teau ca niște dopuri de plută în voia curentului. Lisabona a ră­mas fără comunicații cu exte­riorul, iar căile ferate sînt inun­date. Aeroportul a fost închis.Inundațiile au lipsit de elec­tricitate o serie de cartiere. In Piața Spaniei, unul din cen­trele moderne ale Lisabonei, au fost văzuți oameni aruncîndu-se pe fereastră sau de pe imperia­lele autobuzelor, spre a înota înspre un „mal“ sigur.Localitățile cele mai expuse au fost Odivelas, în vecinătatea capitalei, Carregado, de lîngă Vila Franca de Xira, la 40 km. de Lisabona, Loures și Arruda

dos Vinhos, la o depărtare mai mare. Odivelas, o așezare cu caracter rustic slujind drept a- tracție turistică, oferă în pre­zent un spectacol dezolant. O crudă ironie a făcut ca tocmai această localitate, renumită prin apele sale, să fie lovită de ele­mentul ce îi asigură faima : 52 de morți a fost tributul plătit puhoaielor.Asupra localității Urmeira, si­tuată în adîncitura unei văi, s-a abătut, potrivit spuselor unui martor, „un torent gigantic". Cifra răniților este, aci, de pes­te 300. La cîțiva kilometri de­părtare, vreo 100 de animale, aflate în tratament la o stațiu­ne veterinară, au pierit înecate. Cătunul Quintos, așezare de muncitori agricoli, la 40 km. de Lisabona, a fost, în mod prac­tic, ras de pe hartă de furia a- pelor. El era amplasat pe un vast cîmp, brăzdat de canale de irigații.'70 din cei 90 de locui­tori, au pierit în puhoaie. Al- handra, o mică localitate indus­trială la 21 km. de capitală, de- plînge 19 morți. Situată în imensa cîmpie a fluviului Tago, meleagurile de baștină ale cu- noscuților „campinos" călare, ea

a fost devastată de torenții care s-au năpustit de pe colinele în­vecinate. O consecință a inun­dațiilor a fost și explozia, în apropiere de Caxias, a unei for­tărețe ce servea drept depozit de muniții.Autoritățile lisaboneze nu au luat măsurile adecvate care — după cum subliniază agenția France Presse — ar trebui să se concretizeze, în primul rînd, prin efectuarea unor lucrări de canalizare. Cartiere întregi din Lisabona se transformă în „ba­zine" atunci cînd ploile ating intensitatea aceleia de sîmbătă. Fapt vădit de situația care s-a creat pe vechiul bulevard Ben­fica, foarte populat, străbătut de tramvaie, ce duce spre stadio­nul clubului cu același nume. 'Ploile au preschimbat bulevar­dul într-un adevărat canal. De altfel, se arată că numeroase cartiere mărginașe ale. capitalei portugheze, în care locuiește populația săracă, se transformă, în asemenea împrejurări, în și­ruri de locuințe lacustre. Mai ales, după ploi, aidoma celor de sîmbătă, cele mal redutabile — potrivit aprecierii localnicilor — de cincizeci de ani încoace.

HAVANA 26. — Corespon­dentul Agerpres, V. Stamate, transmite: Sîmbătă s-au înche­iat la Havana tratativele din­tre delegația guvernamentală română, condusă de Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și de­legația guvernamentală cuba­neză, condusă de Marcello Fernandez, ministrul comerțu­lui exterior. în urma acestor tratative, desfășurate într-o atmosferă prietenească și de înțelegere reciprocă, au fost semnate, de către șefii celor două delegații, Convenția în­tre guvernele României și Cu­bei cu privire la crearea Co­misiei mixte româno-cubane de colaborare economică și tehni- co-științifică, precum și pro­tocolul cu privire la schimbu­rile comerciale și de plăți în-

tre România și Cuba pe anul 1968.Convenția prevede, printre altele, schimburi reciproce de documentații, asistență tehni­că și cooperare în diferite ra­muri ale industriei. Potrivit protocolului, schimburile co­merciale dintre cele două țări vor cunoaște o creștere consi­derabilă.După semnarea documente­lor, șefii celor două delegații și-au exprimat satisfacția pen­tru succesul realizat în cursul tratativelor, subliniind că a- ceasta va contribui la continua dezvoltare a relațiilor frățești și tovărășești între România și Cuba.
★Duminică dimineața, delega­ția guvernamentală română, a părăsit Havana plecînd spre patrie.

• LA CINEMATOGRA­FUL „NIZAMI" din capi­tala R.S.S. Azerbaidjene — Baku — a avut loc premi­era filmului românesc „Di­minețile unui băiat cumin­te". La premieră a asistat și o delegație de cineaști români. Filmul s-a bucurat de un frumos succes.• TRIBUNALUL MILI­TAR DIN ATENA a con­damnat luni pe Athanasios Panoutsopoulos, membru al P.C. din Grecia la 18 ani închisoare. El' a fost acu­zat de propagandă comu­nistă. Tribunalul a con­damnat, totodată, la 5 ani închisoare pe Dionysios Panagopoulos, fost trezo­rier al partidului E.D.A., pentru „colecte ilegale".

Congresul Partidului
Comunist din Marea BritanieLONDRA 27. — Corespon­dentul Agerpres, L. Rodescu, transmite : Continuîndu-și lu­crările, cel de-al 30-lea Con­gres al Partidului Comunist din Marea Britanie a dezbătut în ședința de duminică seara, proiectul de rezoluție privind situația mișcării comuniste internaționale.Luni dimineața, Congresul a examinat și adoptat o serie de rezoluții referitoare la pro­bleme de educație, discrimi­nare rasială, nivelul de trai al studenților, situația din Liga tineretului comunist, precum și o rezoluție care

condamnă dictatura militară din GreciaDupă-amiază, o delegație formată din participanții la Congres a prezentat la Dow­ning Street — reședința pri­mului ministru — rezoluția extraordinară adoptată de Congres în problema Vietna­mului.în aceeași după-amiază, a avut loc alegerea organelor de conducere ale Partidului Co­munist din Marea Britanie.In ședința de luni tovarășul Virgil Trofin, secretar al C.C. al P.C.R., a adresat Congresu­lui salutul Comitetului Cen­tral al Partidului Comunist Român.
Șapte bănci centrale occidentale 
s-au concertat pentru a menține 

prețul aurului
BONN 27 (Agerpres). — Guvernatorii băncilor centrale din 

R.F. a Germaniei, Belgia, Italia, Elveția, Olanda, Anglia și S.U.A. 
s-au întrunit duminică Ia Frankfurt pe Main pentru a examina o 
serie de probleme financiare legate de recenta hotărire a guver­
nului britanic de devalorizare a lirei sterline. Participanții Ia 
această reuniune au hotărît adoptarea unor măsuri comune în 
vederea menținerii raportului dintre taxele de schimb ale 
monezilor pe baza actualului preț al aurului.Intr-o declarație făcută la Paris, Georges Gorse, minis­trul francez al informațiilor, a arătat că „o adevărată cam­panie de presă pare să se fi organizat în Anglia, pentru a da poziției adoptate de Franța față de actualele probleme monetare internaționale o in­terpretare falsă și denatura­tă". Precizînd poziția guver­nului francez în actuala con­junctură financiară occiden­tală, Gorse a subliniat că ho- tărîrea adoptată de Banca Franței de a nu sprijini cu noi fonduri așa-numitul „Gold- pool" nu este în nici un caz legată de devalorizarea lirei sterline. Ministrul francez al informațiilor a menționat că Franța a procedat astfel con- siderînd că nu este , convenabil pentru ea să se angajeze să acorde contribuții suplimentare „Gold-pool-ului". Pe de altă parte, Gorse a declarat că Franța a hotărît să acorde An­gliei un ajutor financiar im­portant în condițiile prevăzute de acordurile internaționale în vigoare.Pe de altă parte din Kuala Lumpur se anunță că autori­tățile malayeziene au adoptat măsuri severe pentru a pune capăt incidentelor sîngeroase

care s-au produs în special în insula Penang, în cursul de­monstrațiilor împotriva deva­lorizării dolarului malayezian.

• ÎN ORAȘUL CHILIAN CHILLAN s-au desfășurat lucrările celui de-al 22-lea Congres al Partidului So­cialist din Chile. La Con­gres a participat o delega­ție a Partidului Comunist Român.• LA FLORENȚA s-a desfășurat Conferința na­țională a Partidului Comu­nist Italian, care a dezbă­tut numeroase probleme privind munca și viața lu­crătorilor din agricultură.• LA LILLE și-a înche­iat lucrările Congresul Partidului U.N.R., care va purta în viitor denumirea de „Uniunea democratică pentru cea de-a 5-a Repu­blică" (U.D.).• FRITZ BOCK, vice cancelarul Austriei, a so­sit la Budapesta, ția lui exterior al Jozsef Biro. Aici să fie semnat acordul co­mercial pe termen lung dintre Ungaria și Austria.
la invita-ministrului comerțu- Ungariei, urmează

• KURT GEORG SINGER, german, care tr-un turneu de țări din în capitala
KIE- vest- în- serie sosit

cancelarul se află într-o Asia, aPakistanului. La sosire, cancelarul vest- german a fost întîmpinat de președintele Pakistanu­lui, Mohammed Ayub Khan.• DIN CAUZA UNUI INSECTICID, amestecat din greșeală în aluatul de pîine, în localitatea Chi- quinquira din Columbia s-a produs o tragedie sol­dată pînă în prezent cu 76 de morți, dintre care 65 de copii și alte 600 de persoa­ne grav otrăvite.
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